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Budapest, január 12.
Nem hittük volna, hogy ma még a 

pénzügyi bizottságban vita tárgyát 
képezhesse az a kérdés: szükséges-e 
viszonyaink között az államjövedel­
mek hathatós emelése vagy nem ? Ha 
talán a pénzügyi bizottság tagjai a 
valódi helyzet felismerésében nem ju­
tottak is el odáig, hogy ugv mint mi. 
25'; milliónál is nagyobbnak 
tartsák a valószínű deficzitet: annyit, 
azt hittük el lehetett volna várni a bi­
zottság mindegyik tagjától, hogv 
ama 2.V •_> milliónyi deficzitet maxi­
in alls n a k fogadva is el — az állam- 
bevételek fokozásának elkerülheti«! 
szükségességét belássa. Nem kevesebb 
ről van szó. mint a magyar állam tize 
tésképességének megmentéséről. Sokat 
beszélnek az emberek a fizetésképte­
lenségről, de úgy látszik, a veszély 
nagyságát kellőleg nem méltányol­
ják s a mennyiben létezését nem ta­
gadják is. bekövetkezhetésének li a t á r- 
i dcj ét egy meglehetősen távol jö­
vőbe — ugv körülbelül 1876 vége 
körül — helyezik át.

E tölfogás tévedésen alapul. A pénz­
ügyminiszter jelentése szerint, igaz. 
még .‘>2 millió frt van meg a kölcsön 
tőkéiből és pedig a 9\4 milliót igénylő 
januári szelvények beváltása után; sőt 
ezenkívül még meg vannak a 12 mil­
lióra rugó pénztári készletek. Eszerint 
tehát összesen 44 millió forint kész­
pénz állana a kincstár rendelkezésére.

I >e mindenekelőtt kiemelendőnek 
tartjuk, hogy az a 12 milliónyi pénz­
tári készlet korán sem olv disponibilis 
pénz. melyet az utolsó krajezárig el 
lehet költeni, hanem körülbelül megfe­
lel az á 11 am pénz tárak normá­
lis do tat iój ának. Körülbelül ak­
kora összegnek ugyanis mindig meg kell 
lenni az állami pénztárakban, hogv

kezelési zavarok elő ne forduljanak. 
Tulajdonképi disponibilis fedezetül te­
hát csakis a 32 milliónyi kölcsön-pén- 
zek tekinthetők. S e fedezethez hozzá 
kell nyúlni a z o u n a 1 és pedig oly 
nagy mértékben, hogy e fedezet meg­
közelítő kimerítése a jelen év első fe­
lében nem tartozik a lehetetlenségek 
közé.

Az állami bevételek ugyanis hosszas 
tapasztalás szerint legkisebbek az első 
évnegyedben s azután fokozatosan 
emelkednek s a negyedik évnegyedben 
tetőpontjukat érik el. Ezzel szemben 
az államkiadások majdnem minden 
negyedben egyformák. Még ha semmi 
deficzit sem volna az egész év ház­
tartásában, az első két negyedben ak­
kor is roppant nagy pénztári hiány 
mutatkoznék, melyet utólag egyenlíte­
nének csak ki a későbbi negyedek 
feleslegei.

Az utolsó három év első negyedei­
ben az állampénztárak bevételei 23 és 
25 millió közt ingadoztak, — soha 
sem érve el az utóbbi összeget. A má­
sodik negyedek már valamivel jobbak 
voltak, s 27—28 millió közt ingadoz­
tak. Még jobbak voltak a harmadik 
(július—szeptemberi) negyedek ; itt 
már 31 millió volt a minimum, 353A 
millió a maximum. Végre legjobb volt 
mindenkor a negyedik negyed 43'A 
millió minimális és 46 millió maximá­
lis bevétellel.

Nem igy a kiadások. Az utolsó bá­
rom év alatt nem volt egy évnegyed 
sem. melyben a tényleges kiadások

tervek felett vitatkoznak, használatla­
nul engedik elmúlni a drága időt s nem 
ragadják meg azon egyedüli mentő 
eszközöket, melyeknek hivatása ben­
nünket a közvetlen jelen válsá­
gain átsegíteni.

A józan pénzügyi politika kénytelen 
szigoruan megvonni a demar- 
cationális v o n a lat egy fel ő 1 a 
közvetlenül fenyegető fize­
tés-képtelenség elhárítására 
i rányu 1 ó sürgős intézkedések, 
m á síelői a m agyar áll a m h á z- 
tartás végleges rendezése kö- 
z ö 11. Azon eszközök megítélésénél, 
melyek rögtöni segélyforrások nyitá­
sát ezélozzák, nem lehetnek mérv-adók 
az adóelmélet követelményei, hanem 
csupán az eredmény kisebb vagy na­
gyobb valószínűsége. Egészen más 
szempontok tartandók azonban szem 
előtt, mikor a magyar pénzügyek defi­
nitiv rendezése kerül napirendre.

E definitiv rendezésnél nem helye­
selhetnénk oly pénzügyi politikát, mely 
a direct adók emelésén kívül más esz­
közöket alig ismer. Mi nem 
szemet heroicus eszközök alkalmazásá­
nak szükségessége előtt, de nagyon cl- 
tévesztettnek tartanók azt a pénzügyi 
rendszert, mely e heroicus eszközöket 
állandó s maradandó elemévé akarná 
tenni adó-rendszerünknek. E pontot 
annak idején elég határozottan formu- 
láztuk programmunkban, s szükséges­
nek tartjuk e sarkalatos pénzügy-poli­
tikai elvet ismét hangsúlyozni ma, mi­
dőn a ,,Pesti Napió“ már előre is 

a ; ellen-1 az uj általános j ö vede 1 m 1 adó 
ben egyes esetekben felemelkedtek 49. megörökítése mellett k a r d os- 
S'ít eg\ esetben ÖO1/? millió forintig, kod i k.Nézetünk szerint a nemzet meg- 
11a az utolso három év pénztári keze- hozhatja s bizonyosan mégishozandja 
lo«i \ égigtekintünk, úgy találjuk, azon áldozatokat, melyek által az állam 
hogy a kiadások az évek első felében | megmenthető a bukástól addig, inig

A minisztertanács legközelebb 
határozatilag kimondta, hogy a budgetvita 
befejeztével a bankkérdés megoldása 
iránt megkezdi a tárgyalásokat. A pénz­
ügy minister — mint halljuk — e tárgya­
lásokban kerülni akarja az eddigi Írásbeli 
közlekedést, mely semmi eredményre sem 
vezetett, hanem szóbelileg és közvetlenül 
kívánja 
tatni.

holnap tartja utolsó ülését, tekintettel arra, 
hogy a horvát képviselők egy részének aegy
magyar országgyűlés küszöbön álló tár­
gyalásaiban részt kell venniök.

egyelőre a tárgyalásokat f'oly-

A z általános jövedelmi adó­
ról szóló törvényjavaslat a minisztertaná­
cson keresztülment és alapelveire nézve a 
következőkről értesülünk.

Általános jövedelmi adó tárgyává té­
tetnék mindazon jövedelem,mely föld- vagy 
házbirtokból, tőke és életjáradékból, vagy 
bármely keresetből származik. Mindezen 
jövedelmek, minden egyes polgárra nézve 
egyesittetnének, az igy egyesitett összeg­
ből levonatnék az illető jövedelmi források 
utáni már fizetett adó (házadó a háznál, 
földadó a földbirtoknál) s a fenmaradó ősz- 
szeg adóztattatnék meg mint tiszta jöve­
delem.

Egyik laptársunk azon hire, hogy 4%- 
kai rovatnék meg ezen összesített jövede-

Bécs, január 11. (Eredeti levél.) Zumic, 
az uj szerb miniszterelnök, mint jó forrás­
ból tudjuk, belgrádi diplomatikus ügynö­
künk és főkonzulunk előtt oly nyilatkoza­
tokat tett, melyeket ez utóbbi egészen ki­
elégítőknek mond. E szerint a miniszter- 
elnök csak annyi időt kért, amennyire neki 
szüksége van, hogy tájékozhassa magát s 
Ausztria-Magyarországgal való politikai, 
kereskedelmi tárgyalások újra felvétele, 
vagy jobban mondva tulajdonképeni meg­
kezdése iránt, és hogy a kérdést tanulmá­
nyozhassa. Zumic hir szerint a bankkérdés­
ben sem ellenzi annyira, mint hitték, azon 
tárgyalások folytatását, melyek egy osz­
trák-magyar konsortiummal 
dettek.

már megkez-

Budapest, jan. 12.
A franczia sajtónak a dél-sláv mozgal­

makkal s az osztrák-magyar monarchiában 
foederalisticus törekvésekkelárnyunk jem’ meS kor;llvl pénzügyminiszter javas-: jelenkező

lata szerint mindenesetre fix °/ lenne!' , , _
megállapítandó. - A fix »„ a kivetést |szemben tanúsított kedvező magatartasa
egyszerűsíti, a külön adótételek felálli- alkalmat adott nekünk tegnapi czikkiink- 
tása azonban már komplikáltabbá tenné ben azon megjegyzésre, hogy Francziaor- 
az adónemet, de másrészről kijavíthatná szag az említett tényezőket az északi ha-
azon nagy aránytalanságokat melyek a lé- talmak közti egyetértés szétrobbantására 
tezo adórendszerben femiallanalc. Noha . , „ n OJ ,, . , ,,
azonban egy megállapított °/0-ban vettet- 1°^e^SZl s felhasználni, h elibol íolyolag 
nék ki ezen adónem, — a kamatok ina- utaltunk azon hátrányokra is, miket í ma­
gasságára nézve a pénzügyminiszter sem cziaország nekünk a dél-sláv és foedera­

listicus politika támogatásával okoz. X é-

38 milliót túl ne haladtak volna : ellen-

körülbelől egyenlők voltak a második 
félév kiadásaival. 1874-hen az első 
negyed pénztári hiánya 25 millióra, 
a másodiké 18 ’A millióra rúgott. Az 
első félév összes pénztári hiánya tett 
1874-ben 43'A milliót, 1873-ban ke­
rekszámban 39 milliót, 1872-ben 15 
milliót.

Ily előzmények után el lehetünk ké­
szülve 1875 első negyedeiben tetemes 
pénztári hiányokra, melyek eshetőleg 
nagyobbak lesznek az egész évi defi­
citnél. A pénztári hiány pótlásának 
szüksége tehát nem az évvégén, hanem 
mindjárt az év elején beáll. A leg­
nagyobb erőfeszítésre lesz szükség, 
hogy a bevételek már az év első felé- 
I >en oly mérvben szaporittassauak, hogy 
a kölcsöntőkék aggasztó mérvű leolva­
dása a mennyire lehet elkerül tessék.

Az ellenzék a pénzügyi bizottság 
mai ülésében kifejtett felfogása a pénz­
ügyi helyzetről egy alaphibában szen­
ved, melyet annál inkább kiemelendő­
nek tartunk, mivel a jobboldal egy 
része szintén nem ment egészen e hibá­
tól. Ez alaphiba pedig az, hogy többé- 
kevésbé plausibilis kibontakozási ter­
veket ajánlanak a jövőre s mm e

sikerül megnyitni a most meddő s 
csak a vámszövetség lényeges módo­
sítása után megnyitható jövedelmi for­
rásokat, convertálni a most évenként 
egyszerre reánk nehezedő roppant ter­
hek egy részét hosszabb évsorra 
«■zé t o s z 1 ó teherré s felállítani egy 
az ország viszonyainak megfelelő ta­
karékos normalbudgetet. De épen azért 
buzdítjuk a hazafiakat a tőlük követelt 
nehéz áldozatok meghozatalára, mert 
ezeket csak átmenetieknek s nehány 
év múlva okvetlenül mellőzlietőknek 
s mellőzendőknek tartjuk. Azok, kik a 
most szükségesnek mutatkozó, a szélső 
határig menő rendkívüli erőfeszítések 
állandósítása mellett lépnek fél, való­
ban nem tudjuk, hogyan igazolhatják 
a követelt áldozatok magasabb politi­
kai jogosultságát.

állapodott még meg, miután e % azon 
eredménytől függ, melylycl a budget és aereuineuyioi rusg, meiyiyei a DlUlget CS a I . . , . , .."u; no, - J A . , . , ° ,, gul azon kov etkeztetesre jutottunk, hogytonbi egyes törvényjavaslatok targyalasa . „ . , J
végződni fog. Ha a képviselőház további lil ^ funcziaorszagnak sikerülend a jelen­

te Felsége elnöklete alatt, mint értesü­
lünk, holnap közös miniszter tanács 
tartatik, melyen a ina este megérkezett 
osztrák miniszterek is részt vesznek.

A képviselőház holnap d. 
órakor ülést tart.

10

tárgyalásaiban még megtakarítások csz- 
közölhetők lesznek : a 0 0 nem lesz magas; 
ha azonban a kiadások még lejebb nem 
szállíthatók, s a többi adójavaslatak egyes 
határozatai is olyformán módosíttatnának, 
hogy az azokból várható bevétel még cse­
kélyebb lesz: akkora pénzügy min is tér ma­
gasabb %-kot szándékozik javaslatba hoz­
ni, — olyformán, hogy legalább 12—15 
millió frt. erejéig uj bevételi források nyit­
tassanak.

Az ált. jövedelmi adó kivetése részint 
ön' öntés vallomásokon alapulna, részint 
pedig hivatalból állapíttatnék meg, mely 
esetben a katasteri adatok és a házadó, a 
jövedelmi, illetőleg kereseti adó alapjául 
szolgáló jövedelmek vétetnének alapul.

Az osztrák méter-mértékeket, 
több osztrák kereskedelmi ügynök árulni 
kezdé Magyarországon s több helyen si­
került is vevőkre akadniok. Miután nálunk 
törvény szerint csakis a magyar korona- 
jegygyel ellátott méter-mértékek érvénye­
sek : a kereskedelmi minisztérium az osz­
trák mértékek itteni elárusitása ellen, 
mint értesülünk, egy körrendeletét bocsá­
tott ki a törvényhatóságokhoz s az ipar- és 
kereskedelmi kamarákhoz.

Az erdélyi románok febr. 15-én 
értekezletet tartanak Kolozsvárott, hogy a 
jövő képv. választásokon követendő ma­
gatartásukról tanácskozzanak.

A horvát országgyűlés a vá-

legi nemzetközi status-quit megbon­
tania, s Oroszország szövetségét megnyer­
nie : az esetre mi Németország szövetségére 
lennénk utalva.

A „Reform“ e miatt hagyományos 
franczia-szövetségi ábrándjait háborgatva 
érezvén, mai vezérczikkével sikra száll el- ° 
lenünk. S noha a franczia sajtóra vonat­
kozó megjegyzéseinknek teljesen igazat ad; 
noha elimeri, hogy a franczia republikánus 
és monarchista l .p.ik egyaránt meleg ro- 
konszenvet éreznek a prágai „Politik“ s a 
belgrádi „Glas Jaonosti“ és „Buducsnost“ 
politikája iránt: haragja e tények miatt 
meg sem a franczia lapok, hanem egye­
nesen a mi nézetünk ellen fordul s a 
francziák nemzetközi politikájáért a bécsi 
sajtóvezényletet kárhoztatja, mely nem 
tartja hivatásának a francziákat más 
irányba terelni s megnyerni a dualismus- 
nak, azaz Ausztria-Magyarország frigye­
sének. Hogy a bécsi sajtóbureau miért 
nem követi ezt az érzelmi politikát, arról 
feleljen ő. Minekünk több alapos okunk 
van arra, hogy a „Reform“ külügyi nyom­
dokain ne haladjunk. Legyen elég a „Ref.“- 
nak csak azon magatartására utalnunk, me­
lyet ő a múlt német-franczia háború alatt 
tanúsított; midőn tüzes harczi paripáján 
minden áron bele akart sodorni bennünket 
Francziaország mellett az ütközetbe. Hova 
jutottunk volna, ha akkor t. laptársunk 
harczi politikáját követte volna a monar­
chia : azon eredményt az eseményekből rég

európai közvélemény. Az ítélet, mint a „Re­
form“ maga is fogja tudni, nem volt reá 
nézve a legkedvezőbb.

A múlton okulva: ina sem ejt bennün­
ket oly tévedésbe a „Reform“ heves fran- 
czia baratsaga s németgyülölete, hogy 
mogkedveltesse velünk azon naiv hitét, 
mintha a franczia sajtó érintett nemzet­
közi politikáját a „rendelkezési alappal“ 
megváltoztathatnánk. A franczia lapok 
hata mögött a franczia kormány, a nem­
zetgyűlés s maga a nemzet állanak. A saj- 

az tónak a dél-sláv és foederalisticus törek­
vések támogatására irányuló politikája, a 
kormány s a franczia pártok érdekpoliti­
kája. Fraucziaország jelenlegi elszigetelt- 
segében ott keres szövetségeseket, a hol 
talál s másrészt nemzetközi politikájának 
legfőbb czélja az északi hatalmak közti 
szövetséget bármi uton-módon szétszakí­
tani, s ha lehet Oroszországot maga ré­
széi e 5 onni. S hogy erre az aldunai moz­
golódások szakadatlan szítása, a dél-sláv 
propaganda tüzelése s ha sikerülhet egy 
kis keleti bonyodalom, a legalkalmasabb 
eszközök, — erről a franczia diplomatá­
nak meg kell győződve lennie.

Miután továbbá a franczia nemzet tudja 
jól, hogy boszu-politikája számára szövet- 
ségest a mostani Ausztria-Magyarországban 
nem találhat s a jövő esélyeinek mérlege­
lése egyátalán nem zárja ki azon lehetősé­
get, hogy ha jelenlegi államrendünk fel 
nem forgattatik, monarchiánknak benső vi­
szonya 5 émetországlioz háború esetén csak 
szilárdulhatna: természetes, hogy Fran­
cziaország nem barátja a dualismusnak, 
hanem oly birodalmat óhajtana látni itt 
kelet és nyűgöt közt, melyben foederalis­
ticus alapokon a slávok vinnék a döntő 
szerepet. A foederalismus valószínűleg sza­
kítana a német barátsággal. Ezért rokon­
szenvez a franczia sajtó a „Politik“ pro- 
grammjával. Francziaország s a franczia 
lapok nemzetközi politikáját nem — mint 
a „lief.“ hiszi — „rendelkezési alappal“, 
hanem csak az európai helyzet gyökeres 
átalakításával változtathatnák meg.

S a mily kevéssé valószínű ez, ép oly té­
vedés a német birodalmi lapok nemeiviké- 
ben olykor felhangzó szász „Schmerzen- 
schreiokat“ érvül felhozni arra, hogy Né­
metország s Ausztria-Magyarország közt 
kölcsönös érdekszolidaritáson alapuló jó 
viszony nem lehet. Ugyanaz a helyzet, 
mely Francziaországot a Riegerek és Risz- 
ticsek barátjaivá teszi, a német birodalmat 
Ausztria-Magyarország barátságára utalja. 
E helyzet jól megfontolt méltánylása, nem 
pedig egyes külföldi lapok magatartása 
döntő ránk nézve a külügyi politika meg­
ítélésében. S valószínűleg kisebb tévedés 
oly politika hirdetése mellett egy tolihibát 
ejteni, mely eszmék szűkében szenvedő 
lapoknak háladatos vezérczikk - anyagul 
szolgálhat, mint sajtóhiba nélkül űzni 
oly külpolitikát, melynek számára nincs 
igazolás a múltban, nincs alkalom a je­
lenben s nincs remény a jövőben.
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I. Az élő fabábok.

VII.
Hogy csakugyan fontos érdek csatla­

kozott ezen ebedhez, abban nem kételked­
hetett Favoralné asszony, midőn napvól- 
n.'ipra növekedni látá férjének mesés bőke­
zűségét.

Délutánonként akár tízszer is haza­
sietett, hogy nejének elmondhassa egy étel 
nevét mit épen most emlegettek előtte: 
vagy hogy tanácsát kérje egy vagy más 
külföldi élelmi szer miatt, mely valamely 
kirakatban magára vonta figyelmét.

Minduntalan csodaszem termésű borok­
kal jelent meg otthon, azon bizonyos bo­
rokkal. miket a gyárosok egyedül a bamba 
vevők számára készíttetnek, s miket sa­
játságos alakú üvegekben árulnak, melyek 
jé eleve évszázados porral és pókhálókkal 
diszittetnek fel.

A Favoral asszony által felfogadott sza- 
Kacsné bizonyítványait személyesen meg­
vizsgálta, azonfelül követeié, hogy művé­
szetének egyes részleteit is elősorolja.

Az inasul fogadott s este asztali szolgá­
ltra szánt egyéniség kénytelen volt neki 

fekete öltözékét fölmutatni, mely este 
rajta lesz.

Midőn a nagy nap végre elérkezett, 
nem mozdult hazulról, járt-kelt, a konyhá- 

iiz ebédlőbe, onnan a salonba ment, 
nyugtalan volt, izgatott, képtelen egy hely­
ben maradni.

Nem is nyugodott meg mindaddig, 
inig az asztalt felteritve nem látta, meg­
hajolva az általa vett készlet, és a pompás 
ezüstnemü alatt, mit személyesen vett köl­
csön az illető üzletben.

S midőn fiatal neje megjelent előtte, 
gyönyörű uj öltözéke fényes keretében, száz 
szorosan megszépülve, s két gyermekét, 
Maxenceot és Gilbertet, uj ruháikban ké­
zen tartva: Favoral ur elragadtatva a szép 
látvány által, felkiáltott:

— Ez tökéletes! jobb nem is lehetne. 
Már most megérkezhetnek vendégeink !

S meg is érkeztek nehány perczczel hét 
előtt, két oly fogaton, melyeknek pompája 
az egész Saint-Gilles-utczát meglepé.

A bemutatások végeztével Favoral 
X incze végre azon leírhatatlan elégtétel­
ben gyönyörködhetett, hogy asztalánál 
láthatá Thaller bárót és bárónét, Saint- 
Pavin urat, ki pénzügyi publicistának czi- 
meztete magát és Jottras Jules urat, a 
nagy Jottras et frére ezég főnökét.

Égető, kiváncsi figyelemmel kisérte Fa­
voral asszony ezen embereket, kiket férje 
barátjainak nevezett, s kiket ő életében ma 
látott először.

Thaller báró, ki akkor legfeljebb har- 
mincz éves lehetett, már túl volt min­
den fiatalságon. Angolra játszva magát, 
modoia erőtetett, hideg volt és beszéde 
szaggatott, rövid, erősen észrevehető ide­
gen táj szólással. Arczvonásai mit sem árul­
tak el. Homloka kiálló, kék szeme fényte­
len és orra különösen vékony volt. Ritka 
haja szorgalmatos egyenlőséggel volt el­
osztva koponyáján, és tömött, gondosan 
ápolt rőt szakálla, úgy látszott nagyon le­
foglalta figyelmét.

Saint-Pavin ur nem birt ily feszes mo­
dorral. Öltözéke hanyag, megjelenése kö­
zömbös vala. Erőteljes, jól megtermett gye­
rek volt, barna és szakállas, vastag ajkú, 
kidülledő ragyogó szemekkel, nagy, szőrös 
ujjú kezekkel, miket tetszelgősen terpesz­
tett ki az asztalkendőn, hangos beszédű, 
hatalmas kaczagó, jó evő s még derekabb 
borfogyasztó.........

Mellette Jottras Gyula ur ült, s bár a 
megtestesült divatképhez hasonlított, még 
sem ragyogott valami különösen.

\rékony, szőke, színtelen, quasi szakáll- 
talan egyéniség volt.

Jottras ur egyáltalán csak bizonyos ön­
tudatlan szemtelenség által tűnt ki: szelíd, 
édeskés cynismus s gunyoros nevetés által, 
melynek rázkódásai meg-megrezgeték a 
binoklit, mely orrán lovagolt.

De leginkább Thaller báróné nyugta­
lanító Favoral asszonyt.

Szerényen mondva, a fiatal báróné leg­
alább is kétséges ízlésű pompával ékeske- 
dék. Erősen kivágott feltűnő ruhát viselt, 
füleiben mogyorónyi nagyságú gyémánto­
kat, drága gyűrűket valamennyi ujjún, s 
átálában ama kihívó, szemet szúró szép­
ségek egyike vala, melyek csaknem az ál- 
latiasságig fejlődött anyagi felsőbbségről 
tanúskodnak.

Kékes feketeségü pompás hajzata a 
nyakcsiga fölött görögös csomóra volt csa­
varva és nehéz, vastag fürtökben hullott 
alá; bőre ragyogó fehérségű vala, ajkai 
teltek s vérpirosak és nagy szemei valóság­
gal lángokat szórtak a hosszú, sötót, fel­
hajtott szem pillák alól. A test költészete 
volt ez, s lehetetlen lett volna őt nem bá­
mulni.

Azonban ha beszélt, vagy megmozdult, 
a varázs megszűnt. A hang durva, a moz­
dulatok szegletesek voltakT

Ha Jottras ur egy-egy kétértelmű szót 
szalasztott ki száján, a báróné székében 
hátravetette magát s mellét kifeszitve, 
hangos, lármás kaczagásba tört ki ... .

Egészen elmerülve vendégeinek szives 
látásába, Favoral ur semmit sem vett észre.

ö egyedül az étkek kinálgatásával, a 
poharak megtöltésével foglalkozott, foly­
vást azon panaszkodott, hogy vendégei nem 
esznek, nem isznak, aggályosán tudakozó­
dott, rosz-e a felhordott étel, nem elég jók-e 
borai s a felszolgáló inast annyira meglecz - 
kézé, hogy az csaknem belébódult.

Igaz, hogy Thaller báró és Jottras ur 
nem dicsekedhettek nagy étvágygyal.

De Saint-Pavin ur valamennyiért kitett, 
és bár Favoral ur csak szekundált neki, s

gére jut „lenni vagy nem lenni1

csak vele lcoczintott, mégis láthatólag fel- 
hevült.

Arcza erősen ki volt gyulladva, midőn 
champagnit töltve az egész társaságnak, 
felállt és habkoszomzta poharát magasra 
emelve, felkiálta:

— Az ügy sikerére iszom !
— Az ügy sikerére ! felele a többi, lár­

másan koczintva ....
Nehány perczczel később a társaság át­

ment a salonba, fekete kávéra.
E felköszöntés nem kevéssé nyugtala­

nító Favoral asszonyt.
Azonban nem juthatott hozzá, hogy 

kérdést intézzen bárkihez, annyira lefoglald 
őt Thaller báróné, ki maga mellé vonó a 
kanapéra, azon ürügy alatt, hogy két asz- 
szonynak mindig van valami megsúgni való 
titka, még akkor is, ha mindjárt először 
találkoznak is az életben.

A fiatal báróné meglepőlegotthonos volt. 
a divat és öltözet minden kérdéseiben és 
szédítő bőbeszédűséggel kérdezősködék Fa­
voral né asszonynál varrónője s divatárus- 
nője nevéről, s az ékszerészről, kinél éven­
ként gyémántjait szokta átfoglaltatni.

Ez annyira hasonlított a tréfára, hogy 
a saint-gilles-utczai szegény kis gazdasz- 
szony nem tudott egyebet, csak mosolyogni, 
egy_uttal kijelentve, hogy neki nincsen kü­
lönös varró- és divatárusnője, s minekutána 
gyémántjai nincsenek, teljesen felesleges 
neki az ékszerész.

A másik nem tudott magához térni a 
bámulat miatt.

Nem bírni gyémántokkal ? ez oly sze­
rencsétlenség, mely mindent túlhalad!

Es rögtön, felhasználva az alkalmat, 
elősorold ékszertartóinak kincseit, fiókjai­
ban nyugvó drága csipkéit és szekrényeiben 
felhalmozott öltözékeit.

Mindenekelőtt esküdözött, hogy fukar 
vagy szegény férj mellett élnie merő lehe­
tetlenség lett volna.

Az ő kedves férje épen most ajándéko­
zott neki egy sárga atlaszszal bevont, gyö­
nyörűséges szép kocsit. Természetesen fel

is használja, miután imádja a mozgást. — 
Napjait vásárlásokkal és a boulogni erdő­
ben szokta tölteni. Esténként választhat 
színház és bál között s gyakran mindkettőt 
élvezi egymásután egy és ugyanazon este.

Rendesen víg darabokra és szomorujá- 
tékokba jár. Előkelőbb ugyan a nagy opera 
és olasz-opera, de hiába, ő nem tehet róla, 
ott örökké ásitani kénytelen ....

Aztán a gyermekeket akarta megölelni, 
s a kis Maxenceot és Gilbertet kelle elő­
hozni neki. Állítása szerint, imádja a gyer­
mekeket ; ez az ő gyöngéje, szenvedélye, 
veszedelme. — Neki magának is van gyö­
nyörű, tizennyolez hónapos kis leánya, kit 
Césavinenak hívnak, s kit bizonyára el is 
hozott volna magával, ha attól nem fél, 
hogy itt zavart okoz ....

Ez az egész üres fecsegés mint valami 
érthetetlen moraj zúgott Favoralné asszony 
füleiben. „Igennel, nemmel“ felelt kábul- 
tan, a nélkül, hogy jóformán tudta volna, 
mire felel . . . Szivére érthetetlen, fájó sej­
telem nehezedett, s a mennyire lehetett, fe­
szült figyelemmel kiséré férje s vendégei 
tetteit s beszédeit.

A kandallónál állva, szivarral szájuk­
ban társalogtak a férfiak, de oly halkan, 
hogy alig volt kivehető egy-két szó.

Csak mikor Saint-Pavin ur vette át a 
szót, hallható meg tisztán, hogy még min­
dig az „ügyről“ folyt a beszéd, mert nem 
beszélt egyébről csak ujságezikkek megje­
lenéséről, kiadandó részvényekről, kiosz­
tandó osztalékokról és a biztos bevételek 
nagyságáról.

Különben valamennyi a legszebb egyet­
értésben látszott lenni, és egyszer még azt 
is észrevéve, midőn Thaller báró és férje 
kezet fogott, mint oly emberek szoktak, 
kik becsületszóra szövetkeznek.

Tizenegyet ütött.
Favoral ur minden áron még egy csésze 

tbéára, vagy egy pohár puncsra marasztaló 
vendégeit, de Thaller báró kijelenté, hogy 
még dolgoznia kell ma s kocsija megérkez­
vén, távozni kénytelen.

Csakugyan távozott is, magával vive a 
bárónét, és Jottras ur, valamint Saint-Pa­
vin ur is követek őt.

Es midőn az ajtó még alig zárult be 
útónok s Favoral ur nejével egyedül ma­
radt, a kielégített hiúság büszke hangján 
kiálta fel:

— Nos! mit mondasz barátainkhoz ?
A szegény asszony véleménye rég meg 

volt állapítva. De nem merte bevallani.
— Meglejitek engemet, felelt szerényen.
Férje fellázadt e szóra.
— Már azt tudni szeretném, hogy 

miért ?
Ekkor félénken, a lehető legnagyobb 

óvatossággal, Favoralné magyarázni kezdé 
férjének, hogy Thaller báró egyénisége 
semmi bizalmat nem ébresztett benne, — 
hogy Jottras ur a legszemteler.ebb ember­
nek látszik lenni, hogy Saint-Pavin a le­
hető legroszabb benyomást tette reá, s 
hogy végre a fiatal báróné maga, igen, de 
igen sajátságos eszmékre adott alkalmat...

Favoral ur nem akart többet hallani.
— Mindez onnan ered, mert te soha 

sem láttál embereket a magas társaságból.
— Bocsánat! Hajdan, édes anyám ide­

jében . . .
— Ördögöt! Hisz csupa kereskedők 

jártak anyád házához . . .
A szegény asszony lehajtó fejét.
— Kérlek Vincze, ismétlé melegebben, 

mielőtt valami válságos dologba ereszked­
nél uj barátaiddal, gondold meg jól s ta­
nácskozzál ....

Favoral ur végre is durva kaczajra fa­
kadt.

— Nem félsz tán, hogy meglopnak! — 
szólt. Ezek az emberek, kik tízszer oly 
gazdagok mint én . . . De hagyjuk ezt — 
feküdjünk le . . . Meglásd, mi lesz ezen es­
tély eredménye, s okom lesz-e pénzemet 
sajnálni! . . .

(Folyt, köveik.)
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czimü czikkso- jzatának, s hosszas vajúdá­
sai után a következőkben sikerült neki 
végre összefoglalni Tisza Kálmán politi­
kájának indokolását:

A társadalmi életben mindenki ^apasztal- 
átalanos találkozási liel> rol

— mondjuk
— mondjuk

vünk arra. 
zet lesz. A

háttá, hogy ha tanyájárój _ egy
átalánosan sóvárgott, de fáradsággal és nehez-

SStSTZl: » -»Pfi«. „1...
iniiulég1 megtörténhetnek a következő eszreve-

t,leEn tudok egy utat jobbra az erdőn át. Je- 
Vezetlek én. Meglátjátok, mily elve 
mennyi madár, az mind boldogság­

ról énekel. A mennyi levél, az mind edesen

SKlt°jóbb lesz itt balra tartani. Nem olyan vad- 
re-énve« ugyan, de látjuk, hogy hol járunk.

" "iór én'bizónv nem megyek tovább egv ta- 
, 1 ...jink itt szvpvn a forrás mtilttt

mi; m-* <*•
hírével.^, m ondtaul, hogy nincs palló a sza­
kadás fölött Y Hanem persze ti jobban tudtatok. 
\loet aztán mehetünk visszafele.

Már ugyan, hogy lehetett erre jönni V H.sze.. 
hallottátok, hogy itt kóborog az a vad bika. 
ÍSan édes hujom, rejtse el azt a vörös nyak 
kendőjét. Na ’szeli csak veletek induljon 
bér valamerre !

Semmi baj. Mi 
Az is a tr
hogv nevetünk bajainkon 
rajtok s otthon leszünk vígan.

Hát én bizony itt “"J Hanem a
Ti csak gyfejtsetek a tretaanya^i 
nyakatokra mégis vigvazzato •

Stb., stb stb ,t ketiéiyeS idötölté-
., A "-^fólhetni a fcnnebb jelzett és hasonló 

seihen eszkihttn politikai elet rideg
„vdatkozatokboh- ^pig; >,h,. jol)bril Pál

1,2a Tód ezélravezetö utat: Jónás vedig inkább
;i CZVÍ hill ill till

megadóztatását.
valamint a vadászatét és” ad ásza ti 
fegyvereket elfogadja; 
belől 3 millió forint. Az 
eladna évenkét 7 mill^az Eszterházy-

milliónyi érték

ez körül-
' állam vagyonból 

forint árát, a mi

az ein-

kis sérülés és zuhanás .
meglátjátok -

vetünk bajainkon, ha egyszer túlestünk 

lu’ffvek haza.

nem sok, tekintve,
birtokokból egy évben 20 biz_
adatott el tényleg, a mit szóló 0 
tos forrásból tud. S ha meg ehhez vesz 
szűk a közös költségeknél eszkozlendo m = 
takarításokat, az önálló erczalapu jegy 
felállítását - a 20 milliónyi deficit, el van 
tüntetve. Tehát semmtkep sem szükséges 
egy 10 milliónyi adofelemeles, me } 
rontaná hitelünket. .

íme ez . b.ltőzép el,5
tíeinek pénzügyillő ko- 
ban a pénzügyi bízott. an 
molvsásreal hallgat ának

hanem a haza irántidozatkészség 
lesség. , a , „A pénzügyminiszter táigyi agos, e 
moly válasza nagy hatást keltett.

A tárgyalás holnap folytattam fog.

köte- Tudjuk, hogy Angli^gy

adóügyi bizottság 
ülésében hitelesíttetett a fényűzés 

' s a törvényjavaslat

tagj:
végig, s mely ege­

tetszett,' má,°Péc hy Tamásnak sem tetszett, 
vrokona é, igen tisztelt baratja Móricz

azt hiszi, hogy 
myek, melyektv 
által biztosit! 

adóztathatók meg.

ia be mígskedelmi szerződés létrejött, és
által ratifikálja a szu

ellené- 
idöuyerö tu

alkatrészeit is .
Jonas pedig

nyelet! el magát (notabene szá­
mításból, hogy megfekszi gyomrát ^ 'dlágra jón 
ismét mintsem megerje a Amivé d,,u ztula a 
iránti jóslatainak be nem teljesülésit, míg • 
bilis Váinetator azt tartja, hogy lián,.diai spa­
ne,d gvalo-sága és numtdiai lovassága 
ben legjobb hadviselet a felvidéki 
berozás ba mindjárt Karthago bajnoka mea; 
nekiilne is a szövet,.ekes szarv., ökrök fogása

AltUlt>v szóval, a világ haladását az utak és 
v e 7 é” 1 e t megválasztása és követese vaiitn i 
z ebnek, nézetek, tapasztalatok, sót vermersekk- 
tok csoportosulása, vág) is 
fok po-p^zsvcrcs snrlófhisa, es 
senvzése eszközli. Mindég és mimleniitt “"frais 
ez ‘de legszükségesebb es uelkiilozli

' öukormánvzat parlamentim* szer­
ív nélküle csak az ámítás es am - 

. . ' • _ íi e k írepezeteneztók clique-rendszeri II tk - l
tart°SérÍkól,ajtóm én a k on ze rv. td v, párt 

11 1' w pm1 tehetsegeinél es aiias.in.u
fo^a hivatott és kötelezett báró Se.niyey Fái 
kezdeniéiivezése által es vezerlete alatt.

És ezért óhajtom a liberális part alaku­
lását az erre tehetségeinél es allasana fogva hi- 

< kötelezett Tisza Kaiman vezerlete alatt 
volt czikksorozatomnak ezelja mar kiin­

dulási pontjánál; a mi nem zárja ki a nevezett 
két államférfin szövetkezései, hogy megdönt,, k 
az ország iiitványkozásara uralkodó , 1.4ne­
ural miit. illetőleg tekintsek ezen megdöntést 
első és együttes és időleges feladatuknak.

agg
szén
ki elvrokon 
Pál után felszólalt-

PZltioLgu“enívé-yeb, melyekaek

jött. tuláu még sem adóztathatok meg. A 
nemzeti bank felállítását es a valuta hely­
reállítását sem tartja oly egyszerűnek, oly 
könnyűnek, oly gyermekjátéknak nun 
Móricz. Egyébiránt azon meggyőződésben 

25 milliónyi deficzit leg na- 
beruházásokból s a jövőnek 

származik és ezen ki- 
léssel fedezni

tartanák 
tv.-

van, hogy 
yyóbb része a 
tett befektetésekből 
adásokat a d ó t e 1 e m eiinek. Az adofelemelcst 

k és rendes be­
ns ulv helyreállításai a

a természetszerű 
becsületes

alkotmányos 
vezeténél, 111,

vntott 
Ez

A f ő városi ü g y v é d e k közöt t
nagvban folv a mozgalom az ügyvédi ka­
mara részéről megválasztandó elnökjelölt­
sége körül. Ez ideig három különböző párt 
működése constatálható. Az egyik párt 
jelöltje Horváth Boldtzsái, a 
azért akarnak némelyek elnökül, mivel 
ügyvédi rendtartás törvényjavaslata 
minisztersége alatt készült. Az ifjabbik 
ügyvédnemzedék azonban Hon áth 
dTzsárt leginkább azért nem akarja, 
Budapesten gvakorló ügyvéd

kit leginkább 
az 

az ő
bbik 
Bol­

in ivei 
soha nem

nem tartja czelszer 
tehát esak a rendes kiad ásol
kiválj reduc'd lm 5a többit az álhunvtvgjm.1 
eladásából kellene fedezni. Egyéb..ant e 
kétségesnek hír meg tovább, meg akut , a- 
«A-nt is- a 2000 frton felnit hzetessel U- Stott tisztviselők fizetéseiből 20- levon»», 
és nyuudiint egyáltelábim csak oly tisztvi- 
selőnek adna, ki már 2.» évig tényleg szol­
gait.

Széli Kálmán
nézeteit a pénzügyi helyzet

kiineritőleg adja elő
orvoslásának

módjait illetőleg, és igen alaposan érvel az 
eddig felhozottakra. A pénzügyi helyzet az 
utolsó fölvett kölcsön után olyan, hogy az 
államháztartás mérlegének javitasara csá ­
kót mód áll rendelkezésünkre : a kiadások 
lehető apasztása. ezzel kapcsolatban a be­
vételek lehető tokozása. Eddig költöttünk, 
építettünk, tettünk beruházásokat, de a 
bevételek fokozására nem gondoltunk. 
Tény az. hogyha nem gondoskodunk.hogy 
már 1875-ben 10—15 millió bevételi sza­
porulat álljon elő, hogy 1876-ra egyrészről 
nevezetes pénztári készlet mehessen at. 
másrészről fokozott bevételek azon évben 
is: fizetésképességünk 1875 elején megakad. 
Egyrészről 12 milliónyi bevételi többlet, 
másrészről 12 milliónyi reductió, a mi

^ z ma este
tartott
kevés°stHaris íáltoztatással végleg megál- 
lapittatott. Ezután Ghyczy K. pénzügy­
miniszter azon kívánságát lejezte ki, „y 

már végleg befejezett es hitelesített tv - 
javaslatok a háznak előtérjesztessene . 
Irányi, Tisza helyesebbnek 
ha valamennyi a bizottsághoz utasított 
javaslat együttesen terjesztetnek a kepvi- 

Jselőházhoz. Sennyey a beterjesztes 
határozottan nem ellenzi, de c«a azo 
clausulával lenne hajlandó ebbe beleegyezni, 
ha kifejeztetnék határozottan, hogy n » 
zottság nem ajánlja ezen javaslatok külön 
tárgyalását. Lukács B. kiemeli hogy 
ha a bizottság a kész tv -javaslatokat non 
terjeszH be a háznak, felelősseget vallat 
arra nézve, ha a tv.-javaslatoktol vart pénz­
ügyi eredmények még ez ev folytában iea 
lizálhatók nem lesznek Szavazásra U tt ven

Falk, Kautz, Lukacs, 
azonnali beterjesztés mellett 

, Tisza, Szón tagi., 
Sennyey, Lónyai, Mocsári, 1 a- 
czolai ellene nyilatkoznak. S így azon 
sajátságos esetnek vagyunk tanúi, hogy a 
ház tanácskozásai egy bizottság áltál ké­
sedelmét szenvednek, bar az lile to tvjava - 
latok a bizottsági tárgyalásban befejezésié

jUt Tárgyalás alá vétetett továbbá a kere- 
' * ' * szóló jíiviislílt. Grv. ()-

t javaslatra nyilatkoz- 
behozandó ált. 

Iveit 1 s m e r- 
hogy az, miként 

gondolkozik ő ezen uj behozandó ailónem- 
" lényeges befolyással a bizottságnak a 

éti adóra vonatkozó határozatait Hle- 
lehet. Irányi, Kautz, Paczolay, 
Sennyey stb. csatlakoznak Ló- 
ságához, mire Ghyczy kije— 

legközelebbi ülésben erre 
nézeteit elő fogja tér

ffl ajÄ mely Romániának a 
engedélyezze kereskedelmi s^odesvkvt 
köthetni az idegen hatalmakkal. Kuneto^ 
szán- íredig azt tanácsolja, liog> a [ •ol ■ az osztrák-magyar-roman ke­
reskedelmi szer'fi-l'-s létreiött, es utó ago- 
san egy firmán
MÍAz Anglia által ajánlott firmánt a boka-
resti kamrák visszautasítanak s a F ^ 
lépés compromittalhatna,_ azti • J ^ 
dóbb elfogadni a nemet ajanlato , -V 
éjszaki hatalmak közös megegyezésével jött

letlKülönben a viszony a porta és Romá­
nia közt nem a legszivélyesebb, a mm» 
alább közölt bukaresti levelünkből ki­
tűnik.

fel a kérdés: 
Dániel E. az
nyilatkoznak -

Bukarest, jan. 8. (Ered. level.) A toiok 
hatóságok eljárása nem csekély mértekben 
felíratta a kedélyeket Romániában. Egy 
uiabb eset adta elő magát, melynek meg- 
értésére szükséges egy régibb történetié 

„átérnünk. 1866-ban két tofokaatt-
1 területen meggyilkoltatott.

Két román gyanúba jött, hogy c tettet el- 
hanero a törvényszék bizonyite- 

miatt őket felmentette. A torok 
felmentésre haragra lobban- 

hogy boszut all antik

vissz;
való

gán alapítvány jogtalan c g
bekiáltó megsemmisítésenek ke
dete, melyet jelenlegi alkotmányos kor­
mányunkról nem akarjuk föltételezni.

7. Hogy az egyetemi nyomda mar most 
is mit képes előállítani, példa reá a Des­
jardins Ernő: Monuments éjiig ra­
li hi<i ne s du Musée national h o n- 
o-rois czimü, a bécsi világkiállításban is 
méltatásra talált diszműve, melyről szak­
értők azt mondták, hogy e műre Magyar- 
orszáo- büszke lehet, mely a hazara csak 
fényes nevet vívott ki a nyomdászát terén
a művelt külföld előtt.

g l-|a az államnyomda nyerne el az 
egyetemi nyomdát, bekövetkeznék még 
azon égbekiáltó igazságtalansag is, hogy az 
egyetemi nyomda összes, 40 even felnit (nem 
szolgálati időt, hanem életkort ertve) tiszt­
viselői és egyénei elbocsátatnanak, 
ilyeneket az államnyomda, habar még s 
o-álatképesek is volnának, semmi szín alatt 
el nem akar fogadni, holott ellenkező esc ­
hen az egyetemi nyomda az államnyomda 
összes tisztviselői fizetéseit, nyugdijait 
is stb. saját bevételéből és saját házi pénz­
tárából. az állam megterheltetése nélkül, 
mindig kellően fedezné.

miután 
• szol­

követte , 
kok hiánya 
hatóságok e 
tak és elhatározták,

Akadémia.

s e t 1 adóvó1 
„ v a y mielőtt ezen 
hatnék, óhajtaná a 
jövedelmi adó a la p e 
n i. Ghyczy kijelenti,

rol, 
keresi 
tőleg nem 
Mocsáry, 
nyay kivan 
lenti, hogy
vonatkozó

ijeszteni.

e„y bizonyos Delin (román) személyen, ki 
a7>örben mint tanú szerepelt.

Ez ember múlt évben Síhstriaba uta­
zott. Elfogatott és miután a megolt törö­
kök családjainak nem akart pénzbeli kar-

itlást fizetni, a török hatóságok bor önbe 
•Írták A román ágens Konstantinápolyban 

minden lépést megtett kiszabad.tasara de 
eredmény nélkül. Delin mai napig is bör­
tönben ül, még pedig ártatlanul, csupán 

mert az említett porben a vádlottak 
tanúskodott. Nem csoda, ha az 

Jihez hasonló eljárás a románokat mélyen 
A román közvélemény abban bízik, 
Ausztria - Magyarország támogatni

egyéni

KÜLFÖLD.
Budapest, jan. l'd. 

„K ö 1 n i s c li e Z t g.‘
,1

; e
n d e ji e n d a n c e 

F r a n e a i s e“ cs

soknál: e két eszköz eg 
mérleget 1876-ban is. De csuji 
tiokkal a bevételek és kiadások közti egyen­
súlyt helyreállítani nem lehet. Ezeknek 
kívánna kifejezést adni a jelentésben, _s 
hangsúlyozni azt is, hogy a közösügyi ki­
adásoknál is megtakarításokat kell eszkö­
zölnünk, valamint kiterjeszkednék a bank­
kérdés megoldásának szükségességére, és 

: hangsúlyozná az indirect adok kérdésének 
: czélszerübb megoldását. — Részletesen és 
taljira-esetten re fi ec tál ez

,L a P r i 
„L e N ord“,
„Ré publique
más irányadó külföldi lap behatókig 

187,11 Jalkozik a „Közérd ek“-ben megjelent 
mely az osztrák-magyar kor- 

1) agitatióva
folyamában is lehetséges lesz az egyes ezjkkünkkel
czáknál, investmoknal, koz^ug^i^ kiad,.- , ^ fejtegetj a szerb agitt

a- csupán reduc-1 szemben. Az „Indejiendanct 
tünket osztja, inig a

k után Móricz
volt és jelenleg is mint bankigazgató, rész-1 p. ‘pénzügyi arc uiumaira, melyeket csak 
vénytársulatok elnöke és választmányi! aztirt nem reproducálunk, mert komoly 
tagja olv körben működik, mely az ügy- czáfolatot alig érdem 
védség körén túl esik. Ezen párt jelöltje 
Ghyczy (ívnia ügyvéd a j> *nziig\m.- 
niszter unokaöescse — ki ámbár meg nem 

tűzik az idősebb ügyvédek közé, jel

élnék.
L i ji t h a y B éla b. hangsúlyozná a je­

lentésben. hogy két hadsereg tartását n an 
bírjuk meg; az államvagyon eladásának 
izonnali megkezdését es az általános jöve-tart__  ... ,

lerne, becsületessége és jeles képzettsége V ,hni aJ ■ h;,vett czJl»zerübbnek 
tol vtán iiL-vvedtarstunales a tói ven\székek-

StSl^lS vábbá ki akarna terjeszkedni a jelenben
, „|a dohány :s be vég körüli visszaélésekvvédi kar alakuló közgyűlésé az . , . .. J °. . . • , . ,. , . , -I ' 1 • • szigorúbb megbuntetesere es szigoiubb cl-i rendtartás értelmében valo^zt-1 ~ , °

nál nagv tiszteletnek örvend. Egv ha 
dik párt Funták

Az iigyv 
nj ügyvédi 
nül 'g február hó elején fog tartatni.

A jiénzügyi bizottság mai ülése 
igen erdekes volt. A fed zet nagy fontos­
ságú kérdése volt tárgyalás alatt, illetőleg 
erre vonatkozólag a pénzügyminiszter által 
tett — és lapunkban már ismertetett elő­
terjesztés.

Horváth Lajos higgadtan és komo­
lyan vette bírálat alá a pénzügyminiszter 
által megpendített eszméket és javaslato 
kát

az ő r 1 e m e n y í a d o
tartana 

behozatalát; to-

neze-
Li Presse“ (Daca 

i zes herczeg orgánuma) czikkünket hosszú 
elfacsart okoskodással kíséri, melyből azt 
akarja kihozni, hogy gr. Atnlrussy a Szer 
biában folyamatban levő izgatásoktól te 
és szeretné a fenyegető veszélyt mar csira 
j.ib.in elfojtani.

Mi nem tudhatjuk, vájjon gróf An 
ilrássy a szerb agitatiótól fél-e vagy nei 
Inneni igenis feladatunknak ismerjük a 
közvéleményt Magyarországon a bekövet­
kezhető esélyekre a maga liléjében figyel­
meztetni.

XII. Alfons, spanyol király elismeré­
sére vonatkozólag Le Nord, Gortscliakofi 
félhivatalos lapja igen diplomatikus módon 
irt czikket közöl, melyből, 
pathikus hangnak,

ízért, 
mellett

érti.
hogyfogja Romániát minden kérdésben a Portá­
val szemben. A román kormány ezen re- 
. .'...fi núnlion mi'-o- tánlália ós csakis ezményt a népben még táplálja és csakis ez 
által kéjies a felingerelt kedélyeket meg 
nyugtatni és a forradalmi e 
fékezni.

forradalmi elemeket meg-

Az egyetemi és államnyomda egyesí­
tésének kérdéséhez.

A napokban közöltük az egyetemi és 
az államnyomda egyesítését ezélzó teltek 
mibenlétét, felemlítvén azon akadályokat 
is, melyeken ama tervek megfeneklettek. 
Az egyetemi nyomda köreiből az alábbi 
szinte°érdekes megjegyzéseket kaptuk ez 
ügyben:

1. Az államnyomda — mint tudva van 
_ 1864-ben Gránzeiisteiii pénzügyminisz­
tériumi államtitkár kezdeményezése, ille­
tőleg szeszéire folytán keletkezett a temes- 
várfcs. kir. fiókállamnyomdából, de kelet­
kezése semmivel sem volt indokolható, 
mintán az egyetemi nyomda 1869. évig az 
állam összes köz igazgatási nyom­
ta t v á n y a i t k ö /megelégedésre, 
m i n d i v cr y o r s a n , [iont o s a n e s j o I

lényegesen 
és franeziaországi 
framit“ a 
való. Nevét a szász

léginkiszolgáltatta, úgy hogy, dac zára a pénz­
ügyi miniszter felhívásának, mely szerint | ^ ad;itok> mtí ^ 
íz összes minisztériumok minden nyomtat- ne°z|.[ antimon telepekbe

tévedésen alapulnak.:<ik az államnyomdában

Budapest, jan. 11.
A harmadik osztály mindenesetre leg- 

serényebb az akadémiában. A mellett, hogy 
a természettudományi és földtani társula­
tok üléseit s a természettudományi estélye­
ket is jórészt ő látja el előadásokkal, az 
akadémia részére is mindig jut elég fontos 
értekezés. Ez üléseken — daczára a több­
nyire száraz előadásoknak közönség is 
rendesen igen szép számmal van.

Ma Sztoczuk József elnökölt s az első 
fölolvasást „Magyarországra uj két ásvány­
ról“ dr. Kreimer József, műegyetemi tanár 
tartotta. Felső-Bánya területének egyik 
legérdekesebb bányája: Leves-bánya. Az 
itteni tracliytokban kifejtett hófehér föld­
jeit, az adulár szomszédságában egy másik 
ásványt találunk: át nem látszó, sötét, ke- 
kes-fekete lemezeket, melyek egészen ide ■ 
gén szerű ala kokat mutatnak. Ezt ázást ányt 
Kremier „wolframiP -nak nevezi s alakját 

eltérőnek találja szász-, cseh- 
testvéroiétől. A ,,wol- 

f old kéreg legrégibb képleteiből 
bányászoktól kajita s 

legfőbb nevezetessege abban áll, hogy cgt 
belőle készített jiraejiaratum a bevont nyers 
anyagokat eléghetetlenekke teszi. Az angol 
királyi család ruhái rendesen impraegnál- 
tatnak ezzel a készítmény nyel. A „w ol- 
friiimV’6 jegecz-iilakjára nézve nincs meg- 
eu-yezés. Ez iránt Rose, Descloizeau, Brocke 
és Miller mind más-más nézetben vannak. 
Kremier a magyar „wolframitoiV-10 alakot 
észlelt, melyek közül 6 egészen uj idom. 
Felső-Bányán födöztetett tói hazánkban 
először „wo 1 framit“ s e fölfedezés egyik je­
lentősége abban áll, hogy miután ez ásvány 
rendesen ón mellett szoűott kifejlődni, nem 
lephetne meg bennünket, ba Felső-Bányán 
ónérre is találnánk. — A másik ásvány, 
in dvről a jelentés szólt, az Oravicza láje- 
kán” fehér mészbenelőforduló Scheeht, azaz

-savas mészóleg. Ennek íólfede- 
jabb időkre esik, miután a 

Ivek szerint Seheelit a per- 
1 is előfordult,

fáradhatatlan volt abájoló szívélyességben. 
Az ő termeibe gyűltek a női vendégek, kik 
közt láttuk Károlyi, Zichy, Festetics gróf­
nőket, Forinyák Gézánét, Pongrácz tbnok 
nejét, b. Vécsey Józsefnét és velük többe­
ket a legelegánsabb tollettekben. A társal­
gás fesztelen kedélyességgel folyt közel 
éjfélig, miközben a vendégek közt hűsítő 
italokat hordoztak, s az asztalok ezukrász- 
készitményekkel gazdagon terítve voltak. 
A miniszterelnök még két estélyt fog adni 
a farsang alatt.

Deák Ferenczról a »M. Híradó« után 
több lap által közlött azon hír, mintha 
szállása közelebb megnagyobbittatnék, § 
barátait is fogadná, mintegy lapban oivám­
suk, teljesen alaptalan. Barátait ugyan 
szívesen látja, de szállása most is csak 
olyan, mint volt az »Angol királynő--ben. 
Deák szerény anyagi viszonyai sem emred- 
nék meg , hogy ennél nagyobb szállást
tartson.

Idősb gróf Bethlen Ferencz a munkakép­
telen asztalos- és lakatos-segédek koródája 
javára saját műveit kiállítani szándékozik. 
E végből fölszólítja a bárminemű ipar­
tárgyak készítésével foglalkozó műkedvelő­
ket, tudassák vele mielőbbi Buda. Krisztina­
város, fő nt 387. sz.), szándékoznak-e a jó 
tékony czélra való tekintettel műveiket 
neki átengedni ?

A képzőművészeti társulat kiállításában 
már rendbehozták a fűtési készületeket, s 
a termeket már huzamosabb idő óta fűtik. 
Újabban kéjieket Barabás és Somo- 
o-yi Dánielállitottak ki. Barabás képe nagy 
mű, mely életnagyságban, egész alakban 
„füvésző tanulót“ ábrázol, mely ha n -m

jó honi;ígyí Il­dii egv

wolfram 
zése is :i

lenőrzésére.
Ghyczy K. jiénzügyminiszter az őr­

lemény! adót éji in olyannak tartja, mely 
leginkább a szegényebb osztályt sújtaná, a 
mit éjien az ált. jövedelmi adóval óhajtana 
elkerülni. Az államjavak eladása is bősz 
szabb időt és előkészítéseket igényel, hogy 
annakidején eladathassanak; mindent egy­

ezerre, bankkérdést, közö aktívákat m-g-
alapos fejtegetései végén azon meg- oldani, államjavakat eladni, a budget

gvőződésre jutott hogy a mérleg megkö­
zelítő javítására mi csakis azon eszközök 
állnak rendelkezésünkre, melyeket a jiénz- 
ügyminiszter javasolt, t. i. az állam bevé­
teleinek uj források általi szaporítása.

Móricz Pál hosszabb beszédben a 
jiénzügyministevétől egészen eltérő néz .'te­
két fejtegetett, melyek ugylátszik a halkö­
zép legközelebbi financzjirogr.immját ké- i 
pezik, és— ha nem csalódunk—jelzik 
azon álláspontot, melyet az ellenzék a bud- 
getvitánál elfoglalni készül. Móricz P. né­
zne szerint az a d ó felemelésre egyál­
talában nincs szűk s é g , a még fen • 
maradó 25 milliónyi deficzit igen könnyen 
eltüntethető. Az arcanum következő. A z 
igazságügyi tárczánál még tö­
rülni kell 1.200,1)00 irtot; hogy hol tö­
rülhetni még ezen évben ennyit? — az 
oly kérdés , mely figyelmet sem érde­
mei ; a köz j) önti ivazgatasnal 
még 300,UHU frtot , hogy mikép? :IZ 
megint nem tartozik ide; a catasternél 
500,000 frtot. A regalek megváltandók, 
obligatiók bocsátandók ki, melyeknek szel­
vényei megadóz tatanilók, s ebből befolyhat 
750,000 frt. Hogy a községek mikep vált­
hatnák meg ezen regálékat, hogy a közsé­
gek által garantirozott papírok mily ke­
lendők lennének a pénzpiaczon, hogy az 
egész műveletből már 1875-ben mennyi 
folyna he, s hogy vájjon tanácsos-e,^ hogy 
ezen papírokat az állam garantirozza? ezek 
mind oly kérdések, melyekkel fölösleges 
foglalkozni. A szelvény»dot be kell
hozni, mert Móricz P- n|;m oszthatja 
a pénzügyi tudománynak azon alphajat, 
hogy ha az állam hitelezői iránti kötele­
zettségét megszegi, a bizalom ezen állam 
irányában megingattatik és hitele csorbul; 
ő ellenkezőleg azt hiszi, hogy ez csak csá­
bítani fogja a külföldi tőkepénzeseket, hogy 
nekünk annál szívesebben kölcsönözzenek. 
Az államadósságokat évjáradékká 
kell átváltoztatni; mindkét miveletből re­
mél 2.000,000 frtot. A vasúti és gőz-

szes fedezéséről gondoskodni stb. nem le­
het. A dohánymonopolium körül szintén 
elismeri a szigorúbb ellenőrzés szükséges­
ségét, de a mai administrationalis szerve­
zet mellett, a municipalis tisztviselőkkel 
kivihetőnek nem tartja. A mi a kettős had­
sereg kérdését illeti, kívánatosnak tartja, 
lioo-v a kezelés úgy a közös hadseregnél,

daczára a syin­
ni -Ivet Alfons irányá­

ban használ, azt lehet kiolvasni, hogy az 
orosz kormány szeretné az elismerést egy­
előre elodázni.

„XII. Alfons — irja „Le Nord“ — 
tényleg már el van ismerve Francziaor- 
szág által, miután Marseilles-b n a frán­
ézni hatóságok és katonaság által királyi 
fénynyel hivatalos a n fogadtatott.

A hivatalos elismerés akkorra 
marad fenntartva, midőn a Versailles! ka­
binet és az uj spanyol kormány közt a ren­
des diplomatikus összeköttetés a szokott for­
mák közt helyreáll. Azonban az uj követek 
megbízó leveleinek átnyujtása idejét meg 
most meghatározni nem lehet.

Az európai kabinetek, a tajiasztalás ál­
tal okulva, nem ismerhetik el az uj királyt, 
inig Spanyolország őt egészen el nem fo­
gadta. Ez bizonyára meg fog történni, s 
igy rögtön elismerhetnék a hatalmak A - 
fonsot, hanem a trónralépésről szóló h i- 
v atal os notifikátió még most nem 
történhetik. A spanyol kormány körlevele 
a pronunciamento után, melyben az euró­
pai kabinetek a történtekről értesntetnek, 

ak officiózus jellemmel bírhat. Nil. Al­

va nyt kizárólag e ..............
készíttessenek, ez n megelégedés jeléül szá­
mos minisztérium időközben vagy egész­
ben, vagy részben ismét visszatért az egye­
temi nyomdához; ilyenek például: a köz­
oktatási minisztériumon kívül, mely úgy 
is mindig mindent az egyetemi nyomdában 
állíttat ki. a honvédelmi, belügyi, igazság­

os liorvát minisztériumok, mar csak 
térni nyomda az egyes 

záiuit valamivel
kiadása volt! L

ugvi
azért is, mert az egy
nyomtatványokért alig
többet, mint a mennyi épen

holott az államnyomda majdnem 
követel nyomtatványaiért, 

azok valóban keriil- 
volt 1874. évben

forrás uj 
a budai 
nyáv: 
közt; a

a közö
mint a honvédségnél kellő szigorúsággal és 
takarékossággal történjék, de azt kimon­
dani határozottan, hogy itt redukálni kell, | csak november hóban lesz nagy

korú Egyedül a corleseknek á 
jogában a nagykorúságot ez ido
J • 1 - - - Különben Alfons

elveket

hanem 
valók es 
szakértő

oly határozatnak tartja, mely a bizottságot 
ós esetleg az országgyűlést is collisióba 
hozná a vódrendszerre vonatkozó törvény­
nyel, mely még esak 3 év múlva revideál­
ható. Ezt törvényes alappal nem lehet köve­
telni, miután addig, mig a törvény nincs 
megváltoztatva, a fönnálló rendszer kereté­
ben kell maradnunk. Móricz P. javaslataiban
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előtt kimondani, 
deczemberi manifestumaban oly 
hirdet, melyek szerint ő maga sem tekint­
heti magát véglegesen ki’-álynak, a míg a 
cortesek őt nem kiáltották ki, es így «i i1 

atal os notifikátió is csak a cortesek kije­
lentése után, hogy Alfons lett spanyol ki­
rály, — történhetik meg.

De feltéve, hogy az uj spanyol kor­eltévesztette a chronologikus rendet, mind ^ ~-r-j
azt, a mit ő fejtegetett rövid idő alatt vég- mány a cortesek kikiáltását mellőzné, meg 
rehajtani túlhaladja az emberi korlátolt te- mindig fennmarad az uj ^inily kiskoiuSci 
hetséget. Móricz javaslatai hasonlítanak leának keide^e. Ha e te 
azon orvos tanácsához, ki a halálos beteg- . ktíjjerie elismertetni, a
nek azt ajánlotta, hogy menjen a jövő Dyá- d-io.°csak ait]ÍOV; midőn nagykorúvá lett. 
ron fürdőbe. Az évjáradékok eszméjét he- Tehát legjobb volna az időt he­
lyesnek, jónak tartja, de hogy keresztülvi- várni, s igy az elismeiést azon n.ijna ia 
hető legyen, mindenekelőtt az ország iránti Ksztan^ “^^^p^^LsTenvvTfömo 
bizalomra van szükség, a mi csak úgy lesz, fo?ja az uj kil.áJyt.
ha pénzügyei rendezve lesznek; a pillanat ° vennt'; Cz okoskodásból, hogy
erre most nem alkalmas. Elismeri, hogy Oroszország szeretné a dolgok fejlődését
adóii terhesek, de nem elviselhetlenek, s Spanyolországban elébb bevárni, és csak

„ ,, , . • okkor ismerni el Alfonsot, midőn eldőltmeggyőződése az, hogy azon perezben, mi- »KK01 is
... ,,, , ,°r. , , va on Don Carlos valóban keptelen-e bpa-
don fizeteskeptelensegunk bekövetkeznek, I JJlországot hadserege által meghódítani ?
Magyarország állami léteiének is ütött j ^ p o°r ta még mindig nem határozta

miatta,
tízszer annyit 
mintsem a mennyib 
tek, igy aztán könnyű 
40,000 frt tiszta jövedelmet elérni.

2. Az egyetemi nyomdának, ha vele az 
államnyomda, egyesittetnék, nincsen szük­
sége az államnyomda betűire, csak a könyv- 
nyomdászathoz tartozó nehány sajtóra a 
meo-szaporodott munka miatt, a kőnyomdai 
osztály maradhatna aj elenlegi épületben. Az 
eo-yeteml nyomdában már régen nincsenek 
prágai Haase-féle rendszer betűi, 
az összes betüanyag I rankfui tbol 
uiabb idomnak, melyről minden 
me»o.yőződhctik az egyetem, nyomda je- 
JcnKgi nyomtatványai megtekintése áltál. 
Az egyetemi nyomda is bír jól fölszerelt 
betűöntődével. _

■3 a z eo-yetemi nyomda, ba a kozi0a . 
o-atási nyomtatványokat ismét elnyerne, 
még tetemesebb összegre rugó tiszta jöve­
delmet mutatna ki évente, mmd eddig. Kü­
lönben is az egyetemi nyomda az aljamnak 
még ediligelé soha egy krajozarjaba sem 
került — jövedelmezvén például 18ti. év­
ben is 20,000 frtot, mely szokás szerint, az 
állampénztárba beszolgáltatott az egyetemi 
alap javára — holott az államnyomda ed- 
digelé mindigaz államra szorult és szorulni 
foo- mindig jelen állasában.

° 4, Az egyetemi nyomdának eleg dolga 
van jelenleg is. Ez állítás igazságáról m n- 
denki meggyőződhetik magában az egye­
temi nyomdában. — Az említett mimsz 
tóriumokon kívül itt nyomat az akadémia, 
egyetem, zálogház, budai pénzügyi igazga 
tóság, több megyei és városi hatóság, szá- 
ínos°magánosok ; itt készülnek félmillióra 
menő olcso es jo felekezeti es felekezet nél­
küli tankönyvek, a tanszerek, ujonezozási 
nyomtatványok, igazolási jegyek, marha­
levelek itt tartatnak készletben.

5. Egyetemi nyomda szervezendő ugyan, 
de ez csak bizonyos avult intézményekre 
vonatkozik, például: hogy tisztviselőinek 
még a jelenlegi drágaságban is fenlévő ne­
vetségig csekély fizetősök fölemelendő, n - 
mely szükséges állomás betöltendő, stb. 
mely visszásság rögtön megszűnnék, ha az 
egyetemi nyomda már egyszer szervezve 
volna.

6. Az egyetemi nyomda nemes ik királyi 
alapítvány Mária Terézia királyné, hanem 
egyszersmind magánalapítvány is Páz­
mány Péter esztergami prímás és számos 
világi és egyházi főur részéről, melyet

Kremier után dr. Szabó József olvasta 
föl Barnáth József értekezését „A budai 
keserű-forrásokról.“ íC közlemények neg) 
részből állottak. Az első a szent István- 

vegyelemzését adta ; a második 
kos írüvizeknek általános viszo- 

,-al foglalkozott fajsúlyúk és tartalmuk 
harmadik a forrásokat a háiom 

j különböző terület szerint jeli mez te; a Do­
dik az egyes források jelenlegi állapo­

tát tüntette föl. Érdekesnek tartjuk in -g- 
emliteni, hogy a Budán létező 28 forrás 
közül 18 vegyelemezve van, meg J>edtg 11 
teljesen tudományos alapon.

Jövő héten az első osztály tart ülést, 
melynek tárgyai a következők lesznek : 1. 
Ilunfalvy Pál értekezése „Az ugor váro­
sokról.““ 2. Greguss Ágosté „Shakspere 
tiljé“-ről.____________ -

csalódunk, art 
tájkéjiet állított ki.

A tiszavidéki vasút magyarul nem tudó ve­
zér-igazgatója Nórdling állása azon vasút­
nál tartiiathinná vált az által, hogy a köz­
lekedési minisztérium rendelet« a vasúti 
hivatalnokok alkalmazását a magyar nyelv 
ismeretétől teszi függővé. M ■ gjegyezhet­
jük, hogy Nordling volt az, ki a ka inat biz­
tosítéki számvevőszék által terve zett egy­
öntetű contirozási schema legnagyobb elle­
nese volt.

Alfonzé a bécsi Therezianumban. Dr. TolJy 
László, ki abban az időben, a midőn Spa­
nyolország uj királya a Tlicrezianum nö­
vendéke volt, ez intézetben tanári minő­
ségben működött, Alfonzéról következőket 
irja a „Nemzeti I Iirlaji“-nak : Az uj spa­
nyol király 1*72 el je óta újabb időkig a 
ljjcsi Thereziauum növendéke volt. Mielőtt 
oda került, egy párisi intézetben n velke ■ 
dett, de onnan anyja őt visszahívta, mert 
mint a liir mondja, n in felelt m g erkölcsi 
érzetének azon szellem, mely ez intézetben 
uralkodott. Ide költözött teliát a kis iivi- 
czeg, ki ekkor 14-ik (!) évében volt. Kísé­
retében vala nevelője és kamarása Murphy, 
egy szellemes, mivett, angol származású 
úrimnak s egv sjianyol tábornoknak kísé­
rtében. Lukasul kapott az igazgitő lak­
osztályából egy szalont, mely napjiah tan- 
í.-rine is volt, egy liálo-zobá., s nevelője es 
komornyikja is cgy-cgy szobát. A ta őor- 
noknak nem jutott hely, s igy az csak J;í- 
too-atásokat tett. Murphyn kívül a tliere- 
zianutni nevelők egyike (1 etter) volt niei- 
léje adva, ki őt sétáin kisérte, s vele néme­
tül társalgóit. Midőn az intézetbe léjiett, a 
III. latin osztályba került, s bár alig tu­
dott még ekkor németül, az iskolai év ve- 
o-ón folyékony németséggel tette le ez első 
vizsgálatát. A rendes tantárgyakon kívül 
tanult tánezot és úszást külön órákban és 
tornászától az osztálybeli újakkal közösen. 
Ekkor még igénytelen kinézésű gyermek 
volt. Testalkatára nézve, korának niegfe- 

,le tartásában némi szögletesseg tant 
zemei tüzesek.

Újdonságok.
Hív-italos Érdemkerenztadomibiyozás. O Fel­

sége Koch József, a déli vaspálya-társulat
mozdonyvezetőjének, e minőségben tett dicsére­
tes szolgálatai elismeréséül az ezüst erdemke
resztet adományozta. .

Kinevezések. A vallás- es közoktatási magy. 
kir. miniszter a nyitra-sellyei kerületi közala­
pítványi ügyészségnél üresedésben _ levő alugye- 
szi állomásra Fogd Karoly ügyvedet, — a kir. 
iHazsá^ügyminiszter a szókvlyhnli kir. jarashiro- 
sághoz Írnokká O 111 i k Glyörgy 
gyakornokot, — a 
vényszékhez Írnokká F a p p Géza ottani torv- 
széki díjas jog gyakornokot, — a maros-vásárhelyi 
kir. főügyész Sikló d i Györgyöt a gyergyó- 
szent-miklósi kir. ügyészség felügyelete alatti 
börtönhöz börtönőrré nevezte ki.

ottani iroda 
h.-inezövásárhelvi kir. tőr­

jei csekély ki­

utolsó órája; azért, ha ennek elkerülésére ej mao-át véglegesen, hogy a román keres- „
a polgárok tőke-vagyonát is részben meg kedelmi kérdésben minő állást foglaljon el megsemmisíteni, illetőleg rendeltetésétől 
kellene támadni, azt hiszi, hogy ez nem ál-1 és melyik hatalom tanácsára hallgasson, elvonm, annyi, mint m inden n em ü ma- való tagjai kozol

Ö Felsége a király ma re:
sérettel Gödöllőre elutazott.

Gróf Trau udvari lovászmester tegnap 
este Bécsből a fővárosba érkezett.

A miniszterelnök első estélye a legfénye­
sebb társaságot gyüjté egybe a miniszter- 
elnöki palotában. Esti 9 órakor nyíltak 
meg a miniszterelnöknek fényesen előké­
szített termei a meghívottaknak, és közel 
11 óráig a miniszterelnök alig tehetett 
egyebet, mint bogy a folyton érkezőket a 
legszivélyesebb nyájassággal fogadta. A 
kéjiviselőliaz tagjai minden jiártból a leg­
szebb egyetértésben, noha sokszor a legna­
gyobb ellentétek szerint vegyültek össze. 
Ott láttuk Sennyeyt, Lónyayt, liorvát 
Boldizsárt, Tiszát, Mocsáryt, Simonyi Er­
nőt, Kerkapolyt, a miniszterek közül Pan­
iert, Bartalt, Trefortot, Szende Bélát, a 
katonai körökből a főtiszteket úgy a hon­
védség mint a közös hadsereg részéről, a 
főpapok közöl Haynald érseket, Ipolyi, Mi­
hályi püspököket, ott láttuk gróf Károlyi 
és Festetics Györgyöt, gr. Andrássy Gyu­
lát és még számosakat a legmagasabb úria­
tok rácziából, úgy mint a középosztály ki- 

A miniszterelnök né is

lelő,
föl. Híja gesztenycszinu, 
barnák, ajka piros, arczának alapszíne olaj- 
barnás, de egészséges pírral. Arczkitej -zese 
mosolygó, nelia elmélazo. Szellemi tehet- 
^ci/ugy látszik, vannak, erre mutatott 
iózan és^yors felfogása és a tanulmányok­
ban tett előmenetele. Xövendéktarsai iránt
barátságos és előzékeny volt, s úgy tudom. 
hoay maga kívánta, miszerint az intézet 
eu yenruhájábaa járhasson, s alig hogy ilyet 
kapott, nagy övÖniincl icnykcpuztcítc le 
mao-át anyja és a hozzá közelebb állok szá­
mára. Külön ebédelt nevelője és a jirefek- 
tus társaságában, esténként jiedig a vele 
egy osztályba járó növendékek közül gyűj­
tött szalonjába egy kis kört, itt aztán vidoi 
játékok közt telt el az idő, néha megszólá- 
sok, nevetségessé-tételekbe is faj zott ki a 
társalgás. Úgy látszik tehát, hogy ked Ive 
nem volt már egészen őszinte és gycrm k- 
ded. — Máskülönben szelíd és jóindulatú 
gyermek volt. Néha el-eljávt a színházba 
vagv valamely fő he rezeg házához.

2 hesseni választófejedelem holtteste nagy 
pompával vitetett ki tegnaji délután Pra- 
o-ában az állam-vasjiályához, honnan kii 
lönvonattal fog Kassel be szállíttatni. ) 
német császár a porosz törvényszék által m 
contumaciam elitéit Sebhnmelspfennig mi­
niszteri tanácsosnak megengedte a Ras- 
selbe és visszautazást. Az örökös, hesseni 
Frigyes porosz tábornok bitói zár alá n 
lyeztette a 2.500,000 tallér értékű válasz- 
t-ífejedelmi ezüstkamarát. A hanaui )Fr" 

u-nő az ellen protestált és a kiadaet 
letagadta mindaddig, mig a válaszúdé-

a íKirósz kormány által lefog'jcdelemnek a jiomsz kormány 
Jalt jövedelmei vissza nem fizettetnek.

Á jég indulni kezd. Ma délutáni két oia-
bangos recsegése, a jégtáblát

matrózok és munkások
kor a jég 6 
közt csatornát vágó

a jég megindulását a Duna 
Hungáriával szemben. A

ijedelme jt
alsó partján a „ .
dunagözhajózási-társulat a lánezlihl lelett 
befagyott egyik hajójának ínegm-ntése ve­
geit a befagyott Duna közejien Csatornái 
ásatott s e munkánál majdnem egy bet óta 
naponta körülbelül 300 matrózt ós segéd­
munkást alkalmazott. Ezen c-atorna, méh 
a jégtáblát a rudas-fürdőtől a Hungária- 
szállodáig kettészelte, továbbá az idő enj 
liülése meg a vízállás gyors emelkedést- 
végtére talán 300 ember súlya is közié 
működött arra, hogy [iont két órakor aj1 
nek a Hungárián alóli része a pesti parton, 
a rácz-fürdőn alóli része a budai jiaitoi 
megindult. Háromszáz embernek élete tor- 
gott koczkán; a munkások egy része a 1H-1 
part felé futott, s hiába intették a psirtoi 
állók, hogy erre nincs menekvés, neu 
dúltak meg, csak mikor saját szemű

for-

összek 
tak, hl 
liánok] 
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|erre mutatott 
I tanulmanyok- 
Uéktav-ai iránt 
|t, s úgy tudom, 
tini az intézet 
alighogy ilyet 

I v ix éj tét te 11 ■ 
Tiebb állók szü­
lje es a prefek- 
pedig a vele 

l'-k közül gyüj- 
1 itt aztán ' időt 
telin megszólá-
jis tajzutt ki a 

hogv kedélye 
• és gyerm :k- 

és jóindulatú 
irt a színházba 
kához.

holtteste nagy 
I. délután l'ra- 
|z, honnan k ii 
Iszállitiatni. -'L 
ínyszék által in 

l.-pfennig nu- 
l,_ d:e a Kas- 
ii ikös, heaseni 
lói zár a la be- 

■ kü válasz- 
|A hanaui ht'r- 

és a kiadást 
a valasztófe-

Imy áltál lefog- 
azetii tnek.
Ilutáni kút óra- 

a jégtáblák 
|ik és munkások 
lil isál a Duna 
|í szemben. A 

lnnczhid felett 
kcgni .nteae ve-
pen Csatornát
-m egy hét óta
irózt és segéd- 
c-atortia, mely 

a Hungáriá­
iba az idő env-
rs emelkedése, 
Lili va is k óz ré­
tét órakor ajég- 

a pesti patton, 
[a budai parton 
érnék élete tor- 

Lgv része a pesti 
■tették a parton 
Ikves. nem for-
kját szemük kei

meggyőződtek, bogy erre a jég nincs többe 
összeköttetésben a parttal. Visszafordul­
tak. hol azon idő alatt a budai part felé ro­
hanók szerencsésen partot értek. Csak né­
hány merészebb maradt még a jégtáblákon, 
a csolnakukat megmentendők. Három óra­
kor már a munkások mind veszélyen kivül 
voltak, s a csolnakok is megmentvék.

Non e verő. ma ben trovato. A napokban 
végigjárta a lapokat az újdonság, mely a 
képviselőház elnöki termében felfüggesz­
tett képekről s névszerint Bittó miniszter- 
elnök képéről szól. vonatkozva Zsedényi 
nyilatkozatára, mely szerint tiltakozik az 
ellen, ho<rv az elnökök kepeit az állam 
pénzéből festessék. A nevezett újdonságban 
sok io-az van, a mi t. i. a mellékdolgokat 
illeti, csak a fődolog, melyből a kiindulás 
történt, nem áll. Zsedényi ugyanis csak­
ugyan takarékos és takarékosságának gyü­
mölcsét a sok jótékony egylet és intézet 
élvezi; de Bittó képére nem tehette ama 
nyilatkozatot azon egyszerű okból, mert a 
képet még csak most festi Barabás, s 
valamint erre nézve téves a tudósító érte­
sülése. szintúgy téves ama nézet is, hogy a 
képviselőház elnökei festetnék elődeik ké­
pét, mert azokat sem utódaik, sem az ál­
lam nem, hanem a megkezdett szokás sze­
rint az illetők maguk készíttetik cl az el­
nöki terem számára.

Deák Ferencz egészségi állapota újév 
óta roszabbra változott; tegnap éjjel ismét 
roszabbul volt, de ma mar valamivel job­
ban érzi magát.

Takarékosság jelszavunk. A képviselőház 
házi bizottsága is belátja már a takarékos­
ság szükséges voltát s a házi költségvetés 
előterjesztése alkalmával, mely szerint a 
ház pénztárában 1873. augusztus 1-től 
1874. július végéig egészben veve 1.188,998 
frt folyt be, inig 1.143,180 frt kiadatott, 
azon nézetét fejezi ki, hogy az állam szo­
rult állapotára is tekintettel kellene lenni. 
Az előbbi bizottság által kötött szerződé­
sek felbontathatlanok ugyan, de nem kel­
lene p. 400 Írttal fizetni egy építészt az or­
szágházra való felügyeletért, melyet egy 
állami mérnök is teljesíthet. Továbbá meg­
szüntethető az a szokás, hogy a díjazott 
lnizhivatalnokok javításért minden Ívtől 
1—2 frtot kapnak. A bizottság kicsivel 
kezdi — folytatja a „X. P. .Journal11, mely 
e hirt közli — remélhetőleg nagyobbaktól 
sem fog visszariadni. Figyelmeztetjük a 
takarékos urakat a nyomtatványokkal űzött 
pazarlásokra is.

Hirtelen halál a színházban. Krimpachi 
Cornides Carolina, L. von Curnid :s tekin­
télyes bécsi nagykereskedő anyja, egy jó­
tékonysága miatt közbecsületben állt ur- 
hölgy, azon pillanatban midőn a bécsi ud­
vari op'-ra egyik páholyába lépett, gutaütés 
következtében összerogyott. Hiába nyújtott 
neki a színházi orvos rögtöni segélyt, házi­
orvosa pedig hazavitetése után. Meghalt 
éji féltizenegykor, anélkül, hogy eszméle­
tet visszanyerte volna.

A hesseni választó-fejedelem vagyona. Az 
elininyt választó-fejedelem Ili milliónyi va­
gyona a poroszok áltál lefoglaltatott, mert 
tulajdonosa nem akarta a német politikai 
viszonyokat elismerni. (Jrökösei sem fogják 
e vagyont megkapni.

Pcsfarablás. M.nt a „Reform“ táviratilag 
érte.-iil. Szarvas és Mezőtúr között vásár­
im]) délután 3 óra tájban a postalegényt 
ni ggyilkolták és a postát kirabolták. A 
t' tti -ek eddig ismeretlenek.

Egy kecskeméti ember kalandja a főváros­
ban. K. János, li.'l éves kecskeméti lakos 
nagyon megjárta Budapesten. Sertéseket 
hozott fel, el is adta azokat és be is vett 
értük 2300 frtot. Egyszer már elloptak 
tőle Czegléden 500 frtot: most tehát rop 
pántul vigyázott pénzére s eldugta a csiz­
májába. Hanem — óh a végzet 1 az nagyon 
szeszélyes, s a végzet úgy akarta, hogy egy 
szép tót leány tüzes sz -me nagyon in gba- 
bonázza a 03 éves K. János uramat. Elég 
az hozzá, K. uram elaludt, s a mire föl­
ébredt, oda volt a pénz s oda a szép leány. 
('onstatálván a nagy deficzitet — kivégezni 
akarta magát, de mégis jobbnak találta 
jelentést tenni a kapitányságnál s annak 
sikerült a leányt azon pillanatban elfogni, 
midőn Pozsonyba szóló vasúti jegyet vál­
tott. 1938 fr:ot találtak nála — a többi 
pénzén selyem ruhát vett; de oly részeg 
volt, hogy nem tudta megmondani: hol? 
A leány a börtönbe vándorol. K. uram 
megkapja pénzét; —- de mit szólnak majd 
a kalandhoz otthon.Kecskeméten?

A vatikáni könyvtárból melyhez, mint 
a Jelenkor Írja, eddig oly nehéz volt 
a hozzájutás, T á r k á n y i B é 1 a több, 
hazánkat érintő becses iratot másolt le, 
s küldött már el a fővárosba. Az okmá­
nyok többnyire az 1500-as időből valók. 
\ an köztük az esztergomi prímásnak, és a 
nagy jogtudós Verbőczynek egy levele is.

Kovács János pécsi püspök — mint a 
„Jelenkor11 írja — letette az esküt, mint 
belső titkos tanácsos s azután hódolatát 
cetté O felségénél.

Uzsorás pap. A bááni lelkész híveinek 
pénzt kölcsönöz, de épen nem keresztényi 
kamatokra. így egy kistaludi paraszt is ka­
pott 75 frtot a lelkész úrtól, de viszont kö­
telezte magát 120 frtot vissza-s havonkint 
10 frtnyi kamatot fizetni. A pénz 20 hó­
napig volt a szegény embernél, tehát az ál­
tala visszafizetett összeg 320 forintra ment. 
Szép kis kamatozás!

tartalékos, a második kerületre 112 ujoncz 
és 11 tartalékos, a harmadik kerületre 57 
ujoncz és ti tartalékos, összesen tehát 493 
ujoncz és 49 tartalékos esik.

A tudomány- és műegyetemi olvasókör fölol­
vasásai mindegyre nagyobb élvezetet Ígér­
nek. — Közelebb gróf Lónvay Menyhér­
tet is fölkérte a bizottság egy fölolvasás 
tartására, ki meg is Ígérkezett.

A budai fölolvasások nagy látogatottság­
nak örvendenek. Ma f. hó 12-én dr. Appel 
log egy értekezletet tartani az epidemikus 
betegségekről, s lesz egy másik fölolvasás 
is ezzel egyidejűleg a méter-mérték ismer­
tetéséről.

A fővárosi házi-bizottság legközelebb azon 
indítványt tette a városnak, hogy a város­
ligeti páva-szigeten levő lak eddig fizetett 
házbéréből 20° 0 leengedtessék. A pénzügyi 
bizottság ez indítványt föl fogja a tanács­
nak terjeszteni.

A nemzeti kaszinó rendes évi közgyűlése 
f. hó 31-ón déli 12 órakor tartatik meg.

Eltűnt feleség. A vasúti mérnök férj a 
„vonalon11 volt; a feleség, ki mintegy 10 
éve viseli e szép cziinet, a vasárnapi tombo­
lára ment lakásáról egy a házban ismeret­
len nővel; a férj visszajött a vonalról, de a 
feleség nem jött haza a tomboláról. A nő 
kerestetik.

A budapesti állat- és növényhonositó társa­
ság jegyzőkönyvi és nyilt köszönetét fejezi 
ki Petz Armin budapesti műkertésznek 
általa az állatkertben dij nélkül eszközölt 
jelentékeny kerti munkálatokért és a par­
kírozáshoz szükséges tervezet elkészíté­
séért.

Halottak statisztikája. Hivatalos források 
szerint 1874-ben a kerepesi-uton levő köz­
temetőn összesen 9253 személynek hullája 
lett eltemetve és pedig m agán h á z a k- 
ból: 1023 férfi, 1385 nő, 2218 fin és 2593 
leány; közkórházakból: 582 férfi, 
2S7 nő, 73 fin és (15 leány, ezek közül fi5 
ismeretlen hulla. A köztemető megnyitása 
óta (24 esztendő alatt) 131.904 hulla lett 
eltemetve a köztemetőn.

Nemzeti sziliház. Ma, szerdán, január 13-kán, 
másodszor: »A kép Írók«. Vígjáték 3 felvonás­
ban. Irta NVildbrandt Adolf; fordította Erdélyi 
Béla. —- Holnap, csütörtökön, január 11-kén :

A windsori vig nők . Vigopera 3 felvonásban. 
Zenéjét szerzetté Nicolai.

Vár-sziillláz. Ma. szerdán, január 13-kán: 
"Tiindérlak Magyarországban . Vígjáték daluk­
kal és tánezezal 2 felvonásban. Zenéjét szerkesz­
tette Ellenbogen A. — Holnap, csütörtökön, 

Ijan. 14-kén : Csók . A gróf Teleky-alapitvány- 
I búi 100 arany pályadijjal jutalmazott eredeti 
I vígjáték 3 felv. Irta Dóczy Lajos.

Távi rato k.

Helyi hívei».
Á kőbányai telkek parcullirozása kérdé­

sénél fölmerült azon kérdés, vájjon fűntar- 
tandók--' Kőbányán a szőlők vagy nem, 
minthogy csak e kérdés érdemleges el­
intézése után lehet a pare dlirozás kérdé­
sében végérvényesen intézkedni. A fővá­
rosi tanács ezért, de azért is, vájjon atelek- 
felosztásoknál állapitandó-e meg bizonyos 
minimum, melyen alól a telkek földara- 
bolhatők ne legyenek, megkereste a köz- 
mnnkák-tanácsát, hogy u kérdések együt­
tes elintézésére bizottságot küldjön ki. A 
kozmunkák-tanácsa e bizottságba Haris 
Sándor, Országh Sánd., Ilofhauser, Wolf- 
heimer, a tanács pedig Barhóf, Kaján, 
frutgeb, Seili urakat és Zofal 10-ik kerü­
leti elöljárót kikiildvén, e bizottság f. hó 
l-'-én délután 4 órakor fogja első ülését a 
regi városház gazdasági bizottsági termé­
ben megtartat!’.

A fővárosi ujonczjutalék. A főváros első 
ujouezozási kerületére 324 ujoncz és 32

Bécs. jan. 12. (Eredeti.) A hirl*pok 
prágai tudósításai szerint a cseh északi és 
turnau-kraiujei vasutak igazgatótanácsai 
Ofenheimnak e vasutakra vonatkozó állí­
tásait tanácskozmány tárgyává tették, s 

; hir szerint az esküdtszék elnökéhez Becsbe 
megkeresvényt s a birodalmi tanács tagjai­
hoz memorandumot intéznek.

BÓCS. január 12. (Üfenheim-féle per.— 
Folytatás.) Felemlítvén az elnök, hogy a 
feltalált számla a provisiók felhasználását 
illetőleg egészen hibás felvilágosításokat 
nyújt, vádlott azt mondja, ő soha sem gon­
dolta, hogy köteles lesz ezek felhasználá­
sáról számot adni és egy erre vonatkozó’ 
iratot el is égetett, kijelenti továbbá az el­
nök felszólalása folytán, hogy a Jóst és 
Kasswell által szolgáltatott minták keve­
sebbe kerültek, mint a számlában fel van 
hozva, hogy ama számlát el nem ismeri, 
de azt egyébiránt lényegtelennek tartja, 
mert joga volt volna az egész összeget 
magának megtartani, és végül azt mondja, 

j hogy ez összeggel az alsóbb hivatalnokok 
számára való provisiókat is kifizette. Erre 
e pontot illető iratok olvastattak fel, ezek I között az igazgatótanács I8ö5. október 

\ 2.)-én tartott ülésének jegyzőkönyve, mely­
ben egy határozat a vezérigazgatót felha­
talmazza a megszavazott provisiúkkal az 
előmunkálatok költségeit fedezni. Felolva­
sásközben meglehetős élénk vita fejlődött 
ki a vádlott s az államügyész között. Esjv 
órakor az ülés estére lialasztatott.

Bécs. jan. 12. (Of'enheim-pör. Esti ülés.) 
Elnök a ruméniai concesssio átvétele fö­
lötti vádponton kezdi a kihallgatást. Vád­
lott részletesen elbeszéli e concessio meg­
nyerésének körülményeit; neki úgymond 
erős concurrensei voltak, mert Strouszberg 
és Ratibor hg. szintén igyekeztek a con- 
cessiót megnyerni; a concessiót Sapicha, 
Jablonovszky és Giskra részére az angolok­
kal egyesülten azért nyerte meg ő, mert a 
román főhivatalnokok kijelentették, hogy 
ők anonym osztr. társaságnak a concessiot 
semmi esetre sem adják. Elnöknek azon 
kérdésére, mikor jutott annak tudomására, 
hogy a concessiót oszt. társaság meg nem 
nyerheti, vádlott 18ü7. év végére határozza 
meg az időt.

Bécs. jan. 12. (Eredeti.) Auersperg hg 
miniszterelnök s Horst miniszterek a leg- 
magasb udvarhoz Budára utaztak.

Bécs. jan. 12. A „Pr.“-nek sürgönyzik 
Insbruckból, hogy dr. Greomer a birodalmi 
tanács tagja tegnap délután torokbajban 
meghalt.

New-York, jan. 12. A Lousianában tör­
tént katonai beavatkozást egy meeting al­
kotmánysértésnek jelentette ki; ugyané 
beavatkozás ellen Pensylvania képviselete 
tiltakozott.

Szt.-Pétervár, jan. 12. Következő sze- 
melyváltozásokat várnak. Xyugot-Sziberia 
kormányzója Chrustschevv s Zab lock Sto- 
janowski Iíozmilow (a mimszter-comité 
irodalőnöke) titkos tanácsosok belépnek a 
birod. tanácsba. Chrustschew helyére Kas- 
nakow s ennek helyére Kakhanow állam­
titkár jő.

Valencia, jan. 12. Alfons király megér­
kezésekor először a „Viglie“ franczia hajó 
parancsnokától üdvözöltetett ; Alfonso azt 
telelte, hogy Francziaországnak hálával 
adós, mert ott tartózkodása alatt hazáját 
lelte benne; igen örül, hogy az első idegen 
tengerésztiszt, ki őt országában üdvözli, 
franczia. Alfonso szerdán reggel utazand 
tovább.

Paris, jan. 12. Egy carlista sürgöny az 
első pronunciamentóról beszél az altbnsista 
hadseregben.

London, január 12. A „Times“ jelenti: 
Bokor, Amerikának konstantinápolyi kö­
vete szentpétervári követté neveztetett ki. 
— Disraeli ide érkezett. — Egy nem-con ,

formistákból álló gyűlés Glasgow s Edin- 
burghben egy nemzeti associatio alakítását 
határozta el, melynek czélja, hogy Slcót- 
honbnn az állam az egyháztól külön vá­
lasztassák.

Valencia, jan. 12. Alfonso Valencia ki­
kötőjébe megérkezett. A lakosság igen 
barátságosan fogadta.

Berlin, jan. 12. A bir. tanács első olva­
sásban letárgyalta a polg. házasság javas­
latát s elhatározta a második tárgyalást.

Kassel, jan. 12. A választó-fejedelem 
földi maradványai ma négy órakor szállít­
tattak a pályaudvarból a temetőbe; a 
gyászkocsik előtt az udvari szolgaszemély­
zet, kamarások, az udvari marsall és a pap­
ság, utána pedig az elhunyt fiai, államszol­
gák és számos polgár mentek.

Zágráb, jan. 12. (Országgyűlés.) Jagic 
interpellált a magyar nyelvnek horvát 
postaintézetek s vasúti vonaloknál hivata­
los nyelvül behozatala, továbbá horvát hi­
vatalnokoknak elbocsátása s idegeneknek 
alkalmazása ügyében. A választási novella 
fölötti általános tárgyalásnál Vucetic, Ma- 
kanec s Hrvoic a javaslat mellett, Kroat s 
Muzler az ellen szóltak. A javaslat átalá- 
nosságban elfogadtatván, a részletes tár­
gyalás vette kezdetét, mely a mai esti ülés­
ben folytattatni fog s be is fejeztetni.

Zágráb, jan. 12. Az országgyűlés esti 
ülésében folytatta a választási javaslat 
részletes tárgyalását. A javaslat azon ha­
tározata ellenében, mely szerint a köz­
ponti bizottságra való minden befolyásra a 
kormány jogosulatlan s annak elnöke vá- 
lasztatik: Smaie azt a módosítást nyújtja 
be, hogy az alispán, mint ilyen egyszers­
mind a központi bizottság elnöke is le­
gyen. Makanec indtványozza, hogy ha 
Fiume város képviselete törvényszerűen 
meghatározott idő alatt köz}), vál. bizott­
ságát meg nem választaná: nevezze azt ki 
a bán. Darencin és Mrazovic czáfolják 
Makanecet. Felszólal Mazuranie bán. Ma­
kanec indítványát inpolitikusnak mondja í 
Fiume daczára a Vakanovic-konnány fel­
szólításának megtagadta a horv. országgy. 
képviseltetését s ő is azt a tudósítást nyerte 
Fiume kormányzójától, hogy a város nem 
választ képviselőt a horvát országgyűlésre. 
Végül pártolja Smaie indítványát s az — 
Makanecnek elejtése után el is fogadta- 
tik. Holnap a javaslat tárgyalása befejez­
tetik.

Washington, január 11. Grant elhalasz­
totta a louisianai eseményekről való üze­
netét. Az eredeti szövegezés miniszteri 
válság elkerülése végett lényegesen fog 
módosíttatni. Boston csatlakozott Xew- 
Y orknak a fegyveres hatalom alkalmazása 
elleni óvásához.

Becs, jan. 12. (Zárlat.) Hitelrészvűny 228.25. 
Galicziai 241.75. Allamvasut 298.50. Rente 70.30. 
1860-as 112.—. 1861-es 141.—•. Ezüst 104.70. Lon­
don 110.50. Unió-Bank 105.59. Által, építő-bank 
7.50. Magy. földhitel 73.—. Angol-osztrák 141.50. 

Lombard 127.—. Tramway 125.—. Hitelsorsjegy 
166.—. Napoleond’or 8.89. Arany 8.24. Frankfurt 
54.—. Porosz pénzutalv. 163.90. Török sorsjegy 
54.30. Angol épitöbank 41.25. Municipalbank 
—.—. Szilard.

Bécs, jan. 12. (Hív. zárlat.) Magy földtelierm. 
kötv. 78.25 Salgó-Tarján —.—. Magyar hitel 
212.—. Magy. záloglevél 87.—. Erdély 131.75. 
Magy. kel. vasat 54.50. Magyar sorsjegy 84.—. 
Magy. földhitel 73.25. Magy. vas. kölcsön 98.75. 
Angol-magyar 22.—. Angol-osztrák .—. Franco- 
magy. 68.25. Alföld 132.50. Magyar észak-kel. vas. 
116.75. Kel.-vasúti elsöbbs. kötvény 68.75. Tiszai 
vasút 187—. Municipal-bank 26.50.

Berlin, jan. 12. (Zárlat.) Galicziai 110.—. 
Lombard 228.—. Lziist-jöv. 69.20. 1860-as 113.—. 
Bécs 181.70. Romániai 35.—. Államvasut 544.—. 
I'apir-jövvd. 64.15. Hitelsorsjegy 343.—. 1864-es 
29.).—. Hitelrészvény 415.50. Magyar sorsjegy 
176.80. Kevéssé szilárd.

/■’rimlcfurl, jan. 12. (Zárlat.) Váltóárf. Becsre
182.70. Osztr. hitelrészv. 75.12. Osztr. bankr. 
885.—. Osztr. államvasp. részv. 272.—. 1860-ki
112.70. 1864-diki 298.50. Evjáruléki papír 64.—. 
Evjáruléki ezüst 69.07. Lombard 113.—. Galicziai 
220.—. Magy. sorsjegy 174.—. Györ-Gráczi —.—. 
Kevéssé szilárd.

Berlin, január 12. Búza 184.—, szilárd. Rozs 
154.50. 153.50. 147, 148.50. Zab 171, szilárd.’Olaj 
•)3.u0, .53.80, 55.50, 56.10. Szesz 54.80, 55.50, 
57.20.

Nemzetgazdaság.
A budapesti tőzsde 1874-ben.

II.
Lássuk röviden bankintézeteink álla­

potát s tevékenységét. A m u n i c i p á- 
11 s bank a múlt evben egy milliónyi 
lebegő tőkéjét a tiszta banküzletben ipar­
kodott lehetőleg haszonhajtólag elhelyezni, 
és tőle tulhetőleg a sugárúti üzlet javára 
dolgozott, melynél 41"/0-nyira van érde­
kelve. Fáradozásait annyiban koronázta 
siker, — hogy szerencsés volt néhány 
háztelket aránylag kedvező áron eladni, és 
a legközelebbi év kezdetén a vállalat ren­
deletére valószínűleg 8—10, idegen ren­
deletre 11 épület fog emeltetni.

Az utóbbiak közül említendők a ma­
gyar állam-vasúti nyugdíjalap és a magy. 
orsz. iparmuzeutn épületei, minélfogva a 
részint kész, részint építés alatt levő házak 
száma 35-re fog emelkedni. A jövő évben 
a konsortiumnak semmiféle fizetéseket sem 
kell a kormány pénztárába tennie, és az 
újonnan emelt épületek által többet tesz, 
mint a mire kötelezve van. A kész házak 
bérbe vannak adva, és a társulat czélsze- 
rünek látja a házakat, habár csekély ösz- 
szegért is, mindaddig bérbe adni, mig az 
ingatlanok jobb csillagzat alá kerülnek, 
ellenben a telkeket, melyek átlag 110 fo­
rintba kerültek, kétségkívül haszonnal 
fogja elárusíthatni. Az 1876—80 közti 
években a consortium köteles 130,000 frtot 
leróni.

Hogy a sugárut-épitési consortiumnak 
fenteob leirt eljárása helyes e, nagyon is 
kérdéses. Mi kétségbevonjuk, s sokkal 
helyesebbnek tartanók, ha a vállalat az 
ut megnyitása után, mely néhány hét múl­
va végbemenend, iparkodnék kész objec- 
tumait még veszteséggel is elárusítani, 
hogy a bevétellel uj épületeket emelhes­
sen, a mi a jelen időszakban, midőn 40%- 
kal olcsóbb az építkezés mint 1873-ban, 
maga ajánlatos. Ily eljárás a vállalatnak 
csak nyereséget hozhat, és pedig nemcsak

anyagilag, hanem erkölcsileg is. Anyagi­
lag, a mennyiben az eladás által beveendő 
összegeket, melyek most alig hoznak 3°/o~ 
nyi kamatot, uj épületek emelésére fordí­
taná, melyek az olcsó előállítási árak mel­
lett 6°/0-ot jövedelmeznének. A kárt, me­
lyet házak eladása által szenvedhetne, az 
uj épületekkel kipótolhatná, és a 3 helyetti 
6%-bol eredő kamattöbbletet magának 
tarthatná meg, miáltal az üres telkek is 
kamatozókká tétetnének. Ez pedig nagy 
összeggé nőheti ki magát, ha elfogulatlanul 
elismerjük, hogy azon idő, melyben ingat­
lanok 1873-iki értékükre fognak emelked­
ni, bizonyosan 5, ha nem 10 évig várat 
még magára.

Erkölcsileg nyerne a vállalat, mert be­
bizonyítaná, hogy nem szándéka a világot 
csalni, hanem inkább annak kimutatása, 
milyen az állása, és hogy ez jobb mint azt az 
érdekelt társulatok részvényeinek árfolya­
mából következtethetni, mely az év végén 
a municzipalis bankra nézve 80 névérték 
mellett 27 volt, daczára annak, hogy a su­
gárúti üzletnél nyereség mutattatott ki.

Kitetszik ebből, hogy senkinek sem jut 
eszébe a házakat teljes értékükre becsülni, 
és hogy ha a házakon 1 2 milliót veszítene, 
ez sem lephetne meg fájdalmasan, sőt in­
kább kellemesen hatna azt látni, hogy a 
társulat a helyzetet helyesen fogja föl s 
eszélyes működéssel jóvá törekszik tenni 
azt, a mi a viszonyok káros következmé­
nye. Egyrészt élénk épitkezés keletkeznék, 
mely tömérdek embernek munkát és ke­
nyeret adna, és másrészt újra ébredne az 
érdekelt társulatok iránti, jelenleg lohadt 
bizalom, mert azok bebizonyítanák, hogy 
nehéz föladatokkal teljesen megküzdhetnek.

Áttérünk most már az a n g o 1- 
m a g y a r b a n k r a , melyről csak 
annyit mondhatni, hogy a megelőzött év­
ben szenvedett roppant veszteségeihez 1874- 
ben a határőrvidéki erdő-üzlet lebonyolí­
tása által még nagyobbak járultak. Föl­
fogható, hogy ily körülmények között egé­
szen megbénittatott, s hogy egy szóval se 
emliltetett soha az activ bankok sorában.

Az üzlet-világ s a részvényesek érdeké­
ben feküdnék, ha valósulnának azon kilátá­
sok, melyek lehetővé tennék e bank reacti- 
virozását. A salgó-tarjáni vas-finomitó 
gyárnál, mely nagy részben igen olcsón 
birtokába került, az üzletmenet, mint mond­
ják, igen jó, úgy hogy nemcsak saját va­
gyonából második hengerművet készíttet­
het, hanem lebegő adósságának egy részét 
is leróhatja. Hir szerint az aerariummal kö­
tött szerződésének fölbontása tette lehetővé 
a jobb fordulatot és kedvező áru-piaczok 
megnyitását.

Ha sikerül az anglo-banknak beszter- 
czebányai faüzletétől, habár nagy veszte­
séggel is, megmenekülni, talán képzelhető, 
hogy uj tőkék igénybevételével újra szer­
vezhető. Minthogy a részvények többnyire 
Angliában vannak, ez uj tőkék előterem­
tése nem tartozik épen a lehetetlenségek 
közé. Teljesen kiszámithatlan, hogya25-el 
jegyzett árfolyam az év végén igazolt volt-e 
vagy nem.

A m a g y a r á t a 1 á n o s hitel- 
b a n k a válság következtében a legelső 
helyen álló bankok sorába lépett. A mit a 
szédelgés és túlhajtott speculate') korában, 
mint tétlenséget s képességhiányt szemére 
hánytak, azt most mint nagy erényt ma­
gasztalj ;k. Ez erényt bő áldás jutalmazta, 
mert mindenfelől ölébe hullt az érett gyü­
mölcs. A kormányüzletek, melyekre állá­
sánál fogva tulajdonkép ab ovo hivatva 
volt, most készséggel az ő (illetőleg a hi­
telintézet, Rotschild stb. csoport) kezére 
bízattak. Ez üzletben való részvétének szá­
zalékából ez évre tetemes haszont arat, és 
azonkívül jelentékeny provisiói nyereség­
hez jut, mivel az egész pénzkezelés, mely 
ez üzletből eredt, reá volt bizva. A rendes 
banküzlet az év első felében igen ki­
elégítő volt, de az év második felé­
ben sokkal gyöngébb, miután egyrészt az 
üzleti forgalom egészen elakadt s másrészt 
a bank a legnagyobb tartózkodást tette 
szabályává és mind az escompte, mind a 
lombard- és devise-üzletben a legnagyobb 
óvatossággal járt el, a mi különben a je­
len, nehezen megítélhető viszonyok tér 
mészetében fekszik.

A nevezett bank áruüzletéről nem hal­
lunk kedvezőtlen dolgokat, s csak a ma - 
lomüzlet vet némi árnyékot a verőfényes 
képre. A bank azon követeléseknél fogva, 
melyekkel az Árpád- és Blum-féle malmok 
ellen felléphet, birtokába veendi e malmo­
kat, melyek értéke azonban a követelések­
nél kisebb. Bármily kedvezőtlennek látszik 
ez, hiszsziik mi mégis, hogy óvatos s ügyes 
kezeléssel az ügynek jó fordulat adható, 
mert meg kell gondolnunk, hogy a mal­
mok most a legolcsóbb tőkékkel fognak 
rendelkezni, s hogy a legközelebbi évek 
sorában a malmokra nézve kedvező viszo­
nyok is állhatnak be.

Mivel a malomüzlet tudvalevőleg olyan, 
hogy kedvező körülmények közt 2ő°/0-nyi 
s nagyobb kamatositás elérhető, s gyönge 
üzletmenet mellett is óvatos vezetés 
8 — I0°/O ot eredményezhet, e birtokot nem 
tekintjük nagyon veszélyesnek.

Miután a bank ismeretes soliditásából 
következtetni lehet, hogy a malmokat 
hozzá vethető értékök szerint fogja az acti- 
vák között felhozni, e körülmény a többi

üzletágak nyereményére kedvezőtlenül 
folyhat be, azonban 8 — 9°/0-nyi jövedelmet 
mindenesetre lehetővé teend. A deczem- 
ber 31-ki árfolyam 225 volt.

A franco- m a g y a r ban k osztozott 
az angol-magyar bank sorsában. A mit 
emerről mondottunk, az előbbire is alkal­
mazható. Ez is uj veszteségekkel tetőzte 
a régieket és szintén részt vett nehezen 
realisálható consortialis üzletekben. Ezek 
közül említendők: a sugárúti vállalat, 
romániai dohánykezelés, győr-sopron-eben- 
furti vasút, melyek közöl a dohánykezelés- 
nek legtöbb kilátása van realisáltatni.mert 
az uj üzleti évben sokkal kedvezőbben ala­
kult, mint az elmúltban. Legkiválóbb acti- 
vái a pesti vaggon-gyár, mely már jó idő 
óta készletre dolgozik, a Xakó-féle ház és 
a budai Királymalom.

Ha megengedjük is, hogy az összes uc- 
tivák, még oly szigorú számítás mellett is, 
nagyobb értéket képviselnek, mint a melyre 
az év végén jegyzett árfolyamból (69) kö­
vetkeztethetni (beavatott körökben ez ér­
teket ketakkorara becsülik), mégis lilába 
kérdezzük, hogy juthat a bank ismét tett­
képesség s tekintélyhez, s csak a liquida- 
tióban látunk a részvényesekre nézve se­
gítséget.

Lássuk most már a harmadik bankot, 
mely ez évben a határőrvidéki erdőüzlet 
lebonyolításánál súlyos veszteségeket szen­
vedett, ez a magy. ált. földhitel-részvény- 
társulat. A múlt év csapásai ezen is mu­
tatkoznak. Mig 1873-ban még 5°/0-nyi ka­
matot nyújtott és képes volt 70,000 forin­
tot az 1874-ki számlára átvinni, ez idei 
mérlege aligha fog érintetlen társulati va­
gyont felmutathatni — és kitűnik, hogy 
sokkal okosabb volt volna a nyereség­
szétosztást már tavaly elhagyni , mi­
után már akkor is körülbelül bizonyos 
volt, hogy lehetetlenség a határőrvidéki 
erdőüzletet veszteség nélkül lebonyolítani. 
Ha ez évben a bankigazgatóság kellemet­
len helyzetben van, magának tulajdonítsa, 
mert azt könnyen elháríthatta volna. Vol­
také}) azonban a baj nem volna oly nagy, 
ha, mint mondják, sikerült neki a múlt 
évben a jelzálogbank s provisió-üzlet nye­
reségeivel majdnem az egész erdőüzleti 
veszteséget kipótolni. De ez aligha áll fel­
tétlenül, mert ha állna, semmikép se le­
hetne indokolni, hogy a részvényárfolyama 
73 volt deczember 31-én. Föltéve hogy a 
bank az erdőüzletben nem vesztett, illető­
leg abban részt se vett volna és 10%-nyi 
dividendát oszthatna ki, a szelvények le- 
metszése után, mi volna a részvény értéke? 
Aligha névértéken alóli, mert 10° 0 nyi 
jövedelem (mely körül belől felérne az erdő- 
üzleti 1.110,000 Írtra menő veszteséggel) 
az elmúlt évre nézve igen tekintélyes volna. 
Honnan van tehát, hogy a részvény nem al 
pari állt, hanem 27%-kal alacsonyabban? 
Úgy látszik a tőzsde épen nem hiszi, hogy 
10°:„-ot valóban szereztek, hanem hogy azt 
a bank nagyrészt saját részvényeivel való 
üzérkedés által nyerte, és ennélfogva a 
valódi értéket sokkal kisebbnek Ítéli, mi­
ben nehezen is csalódik; mert hiába kér­
deznek, hogyan lehetséges 10 milliónyi 
részvénytőkét betétek nélkül, körülbelül 
ö milliónyi záloglevél-forgalom s nem na­
gyon jelentékeny bizományi és devise-üzlet 
mellett 10°/0-kal kamatositani?

A nagy részvénytőke s kis záloglevél- 
forgalomban rejlik szerintünk a bankra 
nézve a legnagyobb nehézség. Csak az el­
sőnek lejebbszállitása s lelkiismeretes ápo 
lása a záloglevélüzletnek, melynek Magyar- 
országban tágas és igen nyereséges tere 
nyílik, adhat az ügyeknek jobb fordu­
latot.

Nézetünk szerint egy földhitelintézetnek 
nem valók azon üzletek, melyek éveken át 
való beruházásokat tesznek szükségesekké, 
és azért, mint gondoljuk, iparkodnia kel­
lene jószágait elárusítani, mert az ezekkel 
eddig elért szép eredmények nem nyújta­
nak biztosítékot, hogy jövőben is úgy lesz, 
és akkor a tiszta földhitel és banküzlet 
cultiválásában gazdag tápot fog találni 
tökéletesen felszabadult tőkéje számára, 
mely azonban ily körülmények között min­
denesetre 10 millióval igen magas lesz.

Egészen eltekintünk azon nyereségtől, 
melyre a bank részvények visszavásárlása 
által szert tehetne, és azt hiszsziik, hogy a 
lejebbszállitást csak egy körülmény teszi 
ajánlatossá, t. i. azon nagyobb mozgékony­
ság, melyet csekélyebb tőke lehetővé tesz. 
Túlságosan nagy tőke igen könnyen csábit 
erőltetett üzletekre, és egy jól és megbiz- 
hatólag igazgatott bank 7 — 8 milliónyi tő­
kével mindig találand annyi hitelt, hogy 
solid üzletekre képesittessék.

Értéktőzsde. (Glatz, Holzwarth és 
Schubert budapesti és bécsi bankháztól.)

Budapest, jan. 12-kén. Magas ár­
jegyzés daczára a mai elő-börzén a 
hangulat még sem kedvező. Oszt. hitel 
227^0—227.90, földhitel73y3—73»/4, tak. 
és hitel 54—54'/4. — A déli börzén a 
bécsi alacsony jegyzések benyomása alatt 
méo- nyomottabb a hangulat. Oszt. hitel 
227.20—227.50, m. földhitel 73-73‘4, 
tak. és hitel Ö4—54%, municipalb. 271/i 
tartva. Helyi értékek közül orsz. közp. tak. 
élénken keresve és 87fizetve, zárlat 87y4 — 
871/,. A pisti iparb. 350 tartva. Biztositó 
papírok közül csak m. ált. osztr -ban volt 
üzlet 1100 árfolyam mellett. — Iparérték 
közül Barber 380, gyapjumosó 93, pesti 
lóvasut 252, 1. budapesti gőzmalom ti25-ön

keresve, Ganz 270 kínálva. — Befektetési 
papírok közül vasúti külc- )n 99— y<ji 
szőlő-dézsma 731/,—733/4, földhit. papirp] 
záloglevelei 8fi»/4 —87, arany ért. 90, ke- 
resk. b. záloglevelei Só1/,—851m. fóld- 
teherment. 7 81/4 — 78:/3, m. d ij so vsj egy 8 41 4 
84'/,. Concordia elsőbbs. 73-on keresve. 
Valuták változatlanok. Forgalom csekélv.

Az esti b ö r z é n nem volt említésre 
méltó üzlet. Jobb bécsi zár-árfolyam foly­
tán osztr. hitel 228.10—228.20, m. földhitel 
731/, — 731 2, tak. és hitel 54—ö4i‘4.

A pesti árutőzsdén jan. 12-én 
búza ismét 5— 10 krral csökkent, tisZavi- 
déki 88'/.2ftos 5.35 — 87ltos5.25 — 86 ftos 
5.20 — bánsági 87' ,, fcos 5.15 — 85 ftos 
4.75 — fehérvári 86 ftos 5.20 — három hóra 
vámmázsánként. Usance búza tavaszra 4.68,
— tengeri máj.—jun. 3.50 — magyar 3.20
— zab tavaszra 2.19.

Kőbányai s e r t é s v á s á r i jelen­
tés. A lefolyt héten a sertésállomány 
magas számot ért el, mivel e héten mint­
egy 8000 db makkos sertés hozatott fel, de 
mindamellett a fogyasztás fedezésére hely­
beli sertésekből 3000 db kelletett, mivel a 
felhozatal kevesebb volt, mint az elvitel. 
— A hót végén az üzlet nagyon lanyhán 
végződött, kivéve a tartani valót, mihez 
nagy vételkedv uralkodik. Jegyzett árak: 
Magyarfaj né, 360 fn—450 fr 331/,,—35 
kr, szerbfajué, 30—31 kr. Stokli 24—25 
kr„ kiviteli 35—36 kr. Tengeri ára bánáti 
o25 Irt, másféle 3.108 készpénz. — Helyi 
sertésállomány, maradék 1874. decz. 31- 
ről 45,010 db. — Fel hozat Alsó-Ma- 
gyarországból 714U. Erdélyből 850. Szer­
biából 910, Olahorszagbol. . . Nla°*var á. 
vaspálya 3270 db. összesen 12,370. 1 v i-
t e 1. F.-Magyarországba 260, Becsbe 3010. 
Prágába 130, Bodenbach-Deresdába 550, 
Oderberg felé 130. Budapesti fogyasztás 
2340 db. Kőbányai vágók 80, transitó 160. 
Összesen 7310 db. Marad 50,070. Ebből a 
társulati szálláson 14,370 db. van. Szarvas- 
marha felhoz.: osztr. á. vaspályán 435, el­
vitel 181 db. Bécsi vásár kedden felhajtás 
1720 db, csütörtökön 120 db ár 24—32 kr. 
Orosz, lengyel frisling felhajtás 3200 db. 
Győrből s Pozsonyból felhajtás 620 dr, ára 
21—25 kr. A vásár lanyha volt.

A marhavész Magyarországon : Zala- 
megye: Dekanovecz és Domasinccz közsé­
geiben uralg. — Horvát-Szlavonországb m: 
Zágrábmegye 15, Halló vármegye 6, Körös­
megye 4, Vavasdmegye 7 községében, és 
Varasd városban; Fiumemegye 7, Pozsega- 
megye 1 helységében uralg. — A határőr- 
vidéken: a likka-ottocani határkerület 1. 
az ogulin-sluini határkerület 16, a bánáti 
határkerület 10, a gradiskai hatávkerület 
8 községében, végre Petrinja városban 
uralg.— Az osztrák tartományokban: (í.i- 
liczia 2 községében, továbbá a hussyatini 
és kozaezowkai vesztegeldékben ; Dalm í- 
tiában 7, a Tengermelléken 10, Krajnában 
Dornegg községben uralg.

A „H unnia11 viszontbiztosít ó- 
tár salat nehány hét előtt tartott 
közgyűlésének határozatait a keresk. mi­
niszter megsemmisítette és uj közgyűlés 
egybekivását rendelte el. Az utolsó 
közgyűlésben mindössze három tényleges 
részvényes vett részt, a többi szavazatok 
mind az igazgatóság, hitelezők és „stroh- 
mann“-jaik kezében volt. Es ezen közgyű­
lés helyeselte vaku a liquidátiót, adott az 
igazgatótanácsnak absolutoriumotl A rész­
vényesek indolentiája mellett könnyen 
megtörténhetik, hogy 200 frtnyi beiizeté- 
söket elvesztik, azonban megérdemlik-e 
sajnálkozásunkat, ha maguk nem törődnek 
érdekűkkel 1

A keleti vasút secondjiriori- 
tásai, melyek jelenleg egy, a berlini 
discont-társulatból az oszt. hitelintézetből, 
a Bleichröder és Rotschild-czégekből álló 
konsortiumnál elzálogositvák, jan. 31-kén 
esedékesek. A konsortium, mint értesülünk, 
nem szándékozik optió-jogával élni. s a 
prolongátióra is még csak egy további ter­
minust engedélyezni. A dolgok ily állása 
mellett a kormány kénytelen ezen ügyet 
még újabb ülésszak alatt a törvényhozás 
elé hozni.

Férgek elleni szer. Egy kertész, 
kinek háza tele volt egerek és patkányok­
kal, ezen állatoktól azáltal szabadult meg, 
hogy pinezéjében petróleumot tartott. Ez 
által azon gondolatra jött, hogy kertjét 
azon vízzel öntözze, mely kiürített petro- 
leumhordókban állt — és kevéssel ennek 
megtörténte után a kertben levő csigák 
mind eltűntek. — Azon viz közé, mely- 
lyel földieprét öntözte, nehány iteze pe­
tróleumot kevert, és azt vette észre, hogy 
minden pajod (a cserebogár lárvája), mely 
ezen növénynek oly nagy ellensége, eltűnt. 
(Földm. Érd.)

A mi jó bécsi szomszédaink 
szerették volna Budapest fontosságát, mint 
a sertéskereskedés egyik emporiuma, el- 
aquirálni. Csábítgatták a kőbányai sertes- 
hizlaló társulatot, hogy ők ingyen adják 
nekik a szállásokra szükséges telke­
ket, melyekért Kőbányán évi 100,000 
frtot fizetnek. A társulat azonban megkö­
szönte a bécsi tanács bőkezűségét — de 
nem instál belőle.

A „Budapesti Közlöny- hivatalos értesítőjéből.
Árverések. Budapesten márcz. 3-án 

Wachsmann Adolf szövetség-utezai ház­
része 15888 frt; márcz. 8-án Medek Anto­
nia futó-utezai háza 27000 frt, Jászberény­
ben jan. 25-én Ágoston Fábián ingatlanai 
8474 frt. Sarkadon jan. 18-án Bende József 
háza 1103 frt. JánoMán jan. 26-án Tyürbe 
Sándor ingatlanai 1202 frt.Regölyben jan. 
16-án Szőke Péter ingatlana 2082 frt. 1 á- 
ezon jan. 16-án Alsó Kürd István birtok­
része 2051 frt.

Csőd: Rajnay Vilmos budapesti bej. 
kereskedő; bejei. febr. 18., 19., 20-án; id. 
perügyelő Rosenberg Lajos.

C s ő d m e g s z ü n t e t é s e k : A cs. k. 
szab. pesti butorraktári társulat; Ivle- 
novszky J. Antal brassói lakos ellen.____

Felelős szerkesztő: Halász Imre.

\
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A BUDAPESTI ÁRÚ- ÉS
Gabona árak 1875. január 12.

(ínmLW
—^——Adva Tartva » a--«- illám

A BÉCSI TQ^SPB ÁRJEGYZÉSEI. ms. janmr u-én.

BÚZA

bánsági

tiszar.

fehérni.

bácskai

mázsánként 
it írt kr. — frt kr.
84 4.40-
86 4.70- 
88 4.85- 
84 4.55- 
86 4.90- 
88 5.10- 
84 4 50- 
86 4 85—
*8 5.05- 
84 4.60- 
86 4.95- 
88 5.20-

n
ROZS................80 után
ÁRPA maláta . 72 „ 

takarni. 72 „ 
ZAB 50 „
KV KORK'ZA, lián. mérő

másnemű .*
B.................. 50 font

KEPtZE, fekete 75 „ 
bánáti 75 ,, 

KÖLES 82
Minta-liszt

0 szám

Be- I
Kötvények:

Vám- 120 Magyar vasúti kölcsön 120 Irts
mázsánként iQO (iömöri államvasuti záloglevél 
ff frTkr. - frt ír. «agyar sorsjegy-*ölesön . . .

1871- ki magyar allanikotieny .
1872- ki „ »» ,
1878-kl m. k. kínost, ut. 6e/e ez. 
Földteherm. kötvény magyar .

,i 1867. Vár.
';; S.^ár.

„ „ honv.-azl.
„ „ erdélyi

Szöllö vált sági kötvény 100 trts 
1S71. pestvárosi köles. So/o. . .

Biztosítások:
3l5 Első magyar biztositó társaság 
200 Haza, életbiztosító társaság • 
300 Pannónia, viszontbiztos. társ. 

Pesti biztositó intézet..............
Vasutak:

Pécs-barcsi vasút..........
Pesti közúti vaspálya társaság

Ujpest-Rákospalotai lóvonatu • 
200 Alföld-Fiumei
200 Észak-keleti..............................
200 Magyar-keleti.............................
200 Első erdélyi....
200 Déli vaspálya-társaság.............
100 Budai hegyipálya.....................

Bankok:
80 Municipal!» hitelbank 
SO Angol-magyar bank ■

200 Magyar általános hitelbank
ono Franeo-magyar bank..................
too Magyar által, földhitelrészv.-t. 
80 Kisbirtokosok főlilliitelintézete 
50 Takarék- és liiiel-egylet

Adva

99.—

*.25

76 50

trillát
szilárd
szilárdít
szilárd!)
szilárd!)
lanyha
lanyha
lanyha
lanyha
lanyha
szilárd 67.-

Tartva

76.75
73.75 
90.-

253.-
82.-

68.—

50 Buda-óhudai népbank ....
100 Iparbank : ...........................
200 Budai kereskedelmi bank . . 
500 Pesti 99 99 • •
200 Pesti iparbank......................
100 Pest-budai kézműves-bank 
400 Birodalmi tisztiegyl. ni. hit. int.

Takarékpénztárak:
60 Gödöllői takarékpénztár 

100 Országos központi „
10UO Pesti 1. hazai „
100 Pest-Bndai fővár. „
50! Pest-külvárosi ..

130 Szcnt-Endrei .»
50; Újpesti ”

Malmok:
5001: Concord ia-gőzmalom
20U Erzsébet-giizmalom...........
100. Lnlza-gőzmalom 
200 Molnár- és siitő-gözmaloni
500 Hengermalom...................
300 Victoria-gözmalom...........
500 Első budapesti gőzmalom 

1000 Pannon ia-gözmalonl
Különféle iparpapirok:

80 Épitötársaság, Pesti..............
500 Scrfőzöde, I. magyar..............
200 Sertésliízlaló............................
175 „Athenaeum“ könyvnyomda.
500 Pesti...........
175 „Franklin-Társnlat“...........
500 Ganz-féle vasöntöde..............
200 Gscliwindt-féie szeszgyár .
200 Kereskedelmi épület..............
200 Gyapjumosó és liizom. I. magyar 
10O’ Salgó-Tarjáni kőszén 
100 „ vasöntöde.

HfRANKU^ÍRSÜLAT, magyar irodalmi intézet &’ f 
kiadósában (Budapest, egyetem-uteza 4-dik szám) megje

könyvárusnál kapható:

VEZÉRCSILLAGOK
vagyis

velős mondatok és költői gondolatok honi és külföldi remekírók műveibő.

Második bővített kiadás. - Ara fűzre 3 frt., díszítésben 3 frt.

Uj képes könyv,
Útmutatás , _ ,

a szemleletre, gondolkodásra, szainodásra vs beszélesic /■> i e\ es 

gyermekek számára. használatul a családban, kisdet ómh a ’ an,

siketnema-intezetekben és az elemi oktatás ebo tok,in.

Vázolva és kidolgozva
BOHNY M. által.

36 színezett táblával és eg>/ rajztáblával.
Díszes színezett borítékba kötve, ára 4 frt.

Franki in-TársuIat

KÉPES MESE-KÖNYVEI.
6 nagv ssinezett képpel ellátva, és díszes színezett boritokba kötve ára egy-égj füzetnek 8<i kr.

1. A hamupipőke. — 2. Csipkerózsa. — 3. A hős szabó. — 4. Hüvelyk 
Matyi. - 5. Jancsi és Örzsike. — 6. A vörösbóbitás kis leány.
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A „Franklin-Társnlat“
magyar irodabiii intézet és kiadásában (Budapest, X I. egyetem utcza 

4-ik szám) megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:

leányok számára.
Irta

Scliatter G-yula
.Xz *) dik nemet kiadás után fordította s a hazai viszónyo' ’

oz alkalinazottan
átdolgozta

Dr. TOLDY LÁSZLÓ.
bzen, irodalmunkban mindenesetre hézagpótló, mert páratlan

lllíí, 4 kötetből áll. (I. kötet. Földrajz, g47 lap. — II. kötet. Világtörténe­
lem és hitregetan, 269 lap. - III. kötet. (Természettudományok (Termé­
szetrajz. Embertan. Természettan), 275 lap. — IV. kötet. Számtan. Magyar 
nyelvtan. Magyar irodalomtörténet (a külföld irodalom-történeté vei) és 
Műtörténelem, 312 lap.)

Ajánljuk e munkát a nönüvelü-inézetek, nőiskolák és különösen min­
den családnak. A tartalom bősége mutatja, miszerint a legfontosabb és 

: nélkülözhetetlen tudományok, melyek ismerete nélkül egy nő sem mondható 
mi veknek, e munkában be rifogla Itatnak. Ezen mü a német nyelvben ö kiadást 
ért, a magyar kiadás pedig mindenütt tekintettel a hazai viszony okra van 
kidolgoz va, és, szakértők Ítélete szerint igen jól. Oly mü ez, mely felnőttebb, s 
az iskolából kikerült leányoknak is nagy szolgálatot teend, s azért ajánljuk 
azt. mindenkinek figyelmébe, kinek a nevelés és tanítás szivén fekszik. — 
Daezára a mü nagy kiterjedésének (69 8-adrétü iv több térképpel és számos 

I rajzokkal) ara csak 4 írtra van téve, s egyes kötetei is kaphatók 1 frt- 
já>al. A négy kötet egy csinos vászonkötésben 5 frt.

Adva Tartva fizet

36.- 37— 200
52.— 54.— 200

165 - 167.- 200
805.— 810— 500
345.— 350— 200
56.- 57— 200
35. - 36.— 105

200
200

44.- 45.—
87.25 87.50

2290— 2300 —
161.— 162.—
44.- 45—

42— 44—

190 — 195 -
112 - 114.—
94. - 95— 300

209 - 211 - 300
680— 700.— 200
85— 87— 100

620— 625— 150
385. — 390—

22— 24 —
380.— 385 —
153.— 155. - "7
235.— 236.— ■o p
560.— —

—.—
268.- 270.— 5
208. - 212— 5

93.— 95.— 5
73— 74— 6
33— 35 — 4

Schlick-féle vasöntöde...........
Sóskúti kőbánya-társaság • • •
Spodium és csontliszt..............
Szeszgyár, I. magyar.................
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Általános Waggon-köles. társ.
Alagut-társaság.........................
Tégla- és mészégető, újlaki • • • 
Téglagyár, kőbányai................

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet »V2 °/° 

járadókbárczii • • 6 0/0 
jelzálogbank . . 51/? °!° 
ált. földhiteltárs. üo/o 

99 99 0V2 °!°
Festi kereskedelmi bank . • • • 
Kisbirtok. földhitelintézet 7 ojo

Elsőbbségek:
Éjszak keleti vaspálya . 5 °/°
Magyar galieziai vasp. ez. 5 o!o 
1. erdélyi vasp. 5 ofo ez. frt 100 
Budapesti lánczliid .... <* °'° 
Budapesti malom °'°

Pénznemek:
Császári arany...........................
Osztrák-magyar S Irtos arany ■
20 frankos arany......................
Osztrák és magyar ezüst . • •
Porosz pénztárjegy

Váltók:
Augsburg 100 (lelnem, frt útim 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Untul». 100 din. hir. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100 Llr.n.lil. (fre) után 
l'áris 100 franc után

Tartva

160.—
75.

160.—
150.-
105.

86.75
79*—
87.75 
86.50 
85.3/6 
86.

5.24 
8 83 
8.89 

105. 
1.6474

54.10
54.10

110.50

44

87. -

80.-
88. 
86.75 
85 50 
87.88

85.25 
ISO. -

5.26
8.91
8.91

105.50
1.64V2

54.30 
54.30 

111. -

■14.25

I. Osztr. államadósság.
Egys. jár., jegyek!», máj.-nov. &oh 

„ ezüstben jan.-jul. oo,o
Sorsolással 1889-böl egész sorsj.pp.

1860-ból 100 frt os oe/o 
’’ 1864-ből 100 „

II. Földteherment. kötv.
Horvát-tótországi öo/o..............
Erdélyi őa/o.....................
Temesi Bánság 5e/o..................
Teniesl 1807-iki sorsol, záradékkal
Magyar ..........................................

„ 1867-lkl sorsol, záradékkal

III. Hagy. közkölcsönök.
Diinaszabályozási 5ojo 100 frtos 
Magy. vasúti 1*20 frt (300 frk.) bo/o 
Höinöri záloglevél őo/o 150 frt 
Magyar nyeremény 100 frl 

50 frt
„ szölödézKina-válts. 100 frt. 

Pest városi dója..................................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. *200 frtos 1*20 frt bef. 
Angol-magyar bank 200 frt. 40o/o 
Magyar földhitelintézet 200 frt 50 
Keresk. és iparliitelintézet 100 frt 
Magyar általános liitclint. 200 frt 
Pesti kereskedelmi bank 500 frt 
Alsó-ausztriai leszám. bank 500 frt 
Franco-osztrák 100 frt 
Franeo-magyar 200 frt 
Magyar ált. iniiiiicipalis 200 frt 10 
Osztrák nemzeti bank 
Vniohank 200 frt

A „Franklln-társolat * magyar irodalmi intézet kiadása @ 
ban, (Budapest egyetem-uteza 4-dik szám) megje en ^

minden könyvárusnál kapható . ^

A NÉVTELENEK. |
EJltoeszéléseü«rajzoK.

Irta

Beöthy Zsolt.
Tartalma A zsebrák. — Az ecset. — A jött-ment 

— Pókhálók.
Ára fűzve 1 ft. 20 krajezár.

Eszter.

A „Franklin-TárSUlat“ magyar irodalmi intézet és könyv­

nyomda kiadásában, Budapest (I\ . egyetem-uteza 4-ik

sz) meg
I"jelent és minden könyvkereskedesben kajiható .

Községi jegyzők naptára
és

ÉVKÖNYVE.
Első évfolyam. Ára fűzve 1 frt.

TARTALOM:
Naptári rész. — Mit akarunk? I)r. Dárday Sándortól.

I. Politikai és közigazgatási rész.
Dr. Sípos Árpád. Alkotmányunk legújabb fejlődése. Láng Géza. 
Községi költségvetési előirányzatokról. A közsegjegyzöi n\ ugdij - 
intézetekről. — A községi elöljáróság befolyása a községi élet tej-

lödésére.
II. Jog- és törvényismertetési rész.

1, Szerződések felvétele, különös tekintettel a telekkönyvi jogokra. — 
1*. A bírósági határozatok kézbesítéséről. S. Közjegyzöség.

III. Gazdasági rész.
Engelbrecht Károly. Állattenyésztés és állatgyógyászat. l*r. Perlakj 

Mihály. Borászat. — A méter-rendszer. — Országos vásárok.

1875. évre.
Szerkesztette 1) Ú Z S SÁNDOR, tanár.

Ára fűzve 50 krajezár.
TARTALOM : Naptári rész- Bélyegfokozat. — Ajándék kereszt- 
leányomnak (Freiligrath után) Dömötör János. Hajnal Abel (arcz- 
k éppel). — Szokott fiú. (Elbeszélés.) — Hun fal vy Pál (arczképpel). 
Vázlatok a nagykőrösi ref egyház múltjából (képpel). — Beöthy Zsig- 
mond (arczképpel) — A vén harangozó. Tompa Mihálytól. — Györy 
Vilmos (arczképpel) — Árnyak (Dickens Cristmas-Stories-jából), 
angolból fordította Kalocsa Róza. — Bethlen Gábor erdélyi fejedelem 
szül. háza Maros-Hlyén (képpel). Vitnyédi István kiadatlan levelei 
közül. Szilágyi Sándortól. Orvosi tanácsadó. — protestáns (‘(jn- 
házi tiszti névtár. — Az uj mértékek — Országos vásárok. — 
Melléklet: A magyar birodalombeli protestánsoknak fele kezet és 

nemzetiség szerinti graph!kai áttekintés! térképe, magyarázattal.

Falusi gazda naptára
1875-ik évre.

\ immár gazdák, kertészek, lelkészek és tanítók
számára

Deininger Imre. Kenessev Kálmán. Kégli Sámlin1. Kmlolányi Antal. 
Lávay .Inni. Molnár István. Molnár Lajos, limlirzky Jenő. Sporzon I* ál.

Tonnay Béla.
s többek közreműködésével szerkeszti

MÁDAY IZIDOR,
a fóldmlv . ipar- és kér.-ügyi minisztériumban titkár.

XI. évfolyam. Ára fűzve 80 kr.
TARTALOM : Naptári rész. - Madav Izidor. A földmi velős­

ről általában és különösen hazánkban. — Kenessev Kálmán. agosi 
fásról. — Hogy lehet birtokunkat megkétszerezni anélkül, hogy eg 
garast költenénk ? - Molnár Lajos. Jól szánts, jol_ vess : fele t<Tmc.e 
biztosítva van. — Kenessev Kálmán. A b iza-vetomag mme.i 1 •
- Kégly Sándor. A fogas borona és annak fontos rendel etese a meze. 
munkáknál. - Tormav Béla. Az állattenyésztés kóréból: L Korulte^ 
kintés. - II. Mikor várhatunk tenyész-eijárásunktol hasznot . 
Kégly Sándor. A szarvasmarha-istállók czélszeru bérén ezesem . 
Sporzon Pál. Tanácsok azok számára, kik gazdák akarnak lenn • 
Kenessev Kálmán. Mi a mi legfőbb bajunk? Ivodolányi Ant. 1. 
boldogulás mestersége.— Deininger Imre. Mezogazi as. gi .-
betegscgcrol. — Mul mir István. A mustkezeles füsza »n \.m > • ,*
Jenó Ápoljuk a gyümölcsfákat. - Rodiczky Jenő. A tyuktenyésztes- 
röl. — Havi teendők emlékeztetője. — Az uj meter-mertekv 151,111 

tetőse. — Országos vásárok.

István bácsi naptára
vagyis

családos házigazdáknak és gazdaasszonyoknak, népnei cinknek, 
heh/ser/i elöljáróknak, iparosoknak es föld mi rcJüknek való

képes kalendárium 1875. közönséges évre.
Alapítá: MMER ISTVÁN. Szerkeszti: KŐHALMI K. ISTVÁN.

XX. évfolyam. Ára fűzve 50 kr.
TARTALOM : Naptári rész. — I. Az erkölcsi világ. Kuthen. A 
szent szűz képe. (Legenda.) - Stand Lajos. Iligyj s boldogulsz. - 
Kövér József Az öreg Vendel története. (Fályadijas elbeszélés.) — 
Nyulassy A. A fényűzés. Bakay Dezső. Fakó Péter, vagy a dologtalan- 
ság következményei, — II. A házi gazdnk és gfizdas-zonyok nap- 
tarn. A kenyérről. — A koleráról. — A hét napjainak elnevezése és a 
hozzá kötött dolgokról. — Tanulságos apróságok. Müipar. III. Nép­
nevelők naptára. A népnevelés- és iskola-ügy az 1873-ki bécsi világ­
kiállításon (képekkel). IV. Történeti naptár. Szt.-Márton életrajza 
és honunkban! emlékeinek rövid leírása (pálvukoszorúzott dolgozat) 
képekkel. Krimmer Ferencz esztergomi kanonok arczképpel. — Erdély 
történelme V. István bácsi a hazaban es a nagyvilágban. Magyar- 
ország Cbánátija a gazdag temesi bánságról, képekkel. Egy nagy csá­
szárnak a trónról lelépte és az élettőli bucsuzása, képpel. A most fönn­
álló államok, uralkodóik, hatalmi viszonyuk, népességük, jövedelmük, 
kiadásaik és adósságaik. VI. A természet vilanaból. A szárnyas 
rablók a svájezi hegyek közt — A fogakról. VII. Tréfák mezeje. — 

A méterrend<zer. — Országos vásárok.

Adva Tartva

70.10 70.20
75.60 75.80

268— 292 —
113.25 113.50
141.75 142.—

80.50 81.-
76.— 76.75
77.—
76—
77.75 78 50
77.- 77.50

97.50 98. -
1; 98.75 99.25

84.25 84.75
83 50 84

90—

141.75 142
21.51
74- 74.25

228 - 2*28.25
212.75 213.2.5

855. 860
52.25 52 50
68.51 69 —

1002 1004.-
106 75 108.

V. Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei pálya 200 frt 
Dunagözlinjózási társ. 500 frl pp. 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst 
Kassa-oderbergt pálya 200 frt • 
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst
Áilampálya 200 frt pp.......................
Déli pálya 200 frt...............................
Tiszai pálya 200 frt......................
Magyar-gácsorsz. első pálya 200 frt 

észak-kel. pálya 200 frt ez. 
keleti pálya 200 frt 
nvtig. székesf.-grácz *200 frt

VI. Záloglevelek.
Nemzeti Imiik o. é. 5o/o....................
Magyar földliiteltárs. *4 év 51/,e,-» 

földliitelintézetl 5t ..o/o.
. kereskedelmi bank *23 év

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt ez. 5»/» 
Báttaszék-Pnmbovár 200 frt ez. -V ' 
Pées-baresi pálya 200 frt ezüst 
Kassa-oderbergi 200 frt 
Első erdélyi pálya 200 frl ezüst 
Állampálya 500 frank Se/ ’

., 1S07-ikÍ ít e/e.................

.. 200 frt 5 ofo.................
Tiszavidéki...............................*oto .
Magyar észak keleti 300 frt 5«;»

keleti 300 frt 5 <■>
nyueiit.i 200 frt •> oh

Adva

133 
446.—

133 75 
132.75
298.50
127.50 
187.

Tartva

134.-
448.-

134.25
133.25 
299 
128.— 
187.50

115.50 Í1G. 
54.50 55.

131. 131.50

94.55 
86 50 
86 75 
84.50

8D 4t 
71.25

VIII. lagánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt.........................
Mary 40 frt pp....................................
Dunagözhajózási társ. 100 frt pp.
Innsbrucki vásári 20 frs..............
Keglevich 10 frt............................
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt . 
Budávárobi kölcsön 40 frt 
Pálffy 40 frtos pp.
Rudolf-alapit vány 10 frt 
Salm 40 frt pp.
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt 
St.-(ienoi8 40 frt pp.
Stanislau városi 20 frt 
Trieszt város 100 frt pp.
Waldstein *20 frt pp. 
Windischgratz 20 frl

IX. Váltók (•’> hóra).
Amsterdamra 100 frt hull. 3i/;. 
Angsburgra 100 frt délnéui. 41 /.e/e 
Berlin 100 tallér t«„
Frankfurti 100 frt deinem. :i1 ,. . 
Hamburgra 100 b. márk. . 3 o/o 
Lmidimra 10 font sterling 21 
l’áris 100 frank . t

Adva Tartva

1.50

14.50 
86—
17.50 
28— 
16.25

94.50
92.60

54.05 
54.10 

110.00 110.85
44.101 44 15

54.15
54.10

Pénzek árfolyama.
€s. kir. arany .
20-Iran kos arany 
Orosz imperiale 
Mária-Terézia-tallér
Eziisl.....................................
Egyleti tallér 
Porosz pénztári utalvány 1 641

„Frankiin-tíírsulatu magyar irodalmi intézet kiadásában, 
ntapust, eg vet cm-utcza 4-ik szám) megjelent és minden konx v- 

árusnál kapható:

Szeniczey Gusztáv.
A MAGYAR VÁLTÓELJÁRÁS.

Xcggcdik kiadás. Fiizve 2 frl 50 kr.

SZI5N1UZEY GUSZTÁV.

A MAGYAR CSŐDTÖRVÉNY ÉS CSŐDELJÁRÁS.
Harmadik újra átdolgozott kiadás. Fűzve 2 frt.
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A „Franklin-Társulat" magyar irodalmi intézet és 
könyvnyomda kiadásában, Budapest, (IV. egyetem- 
uteza 4-dik szám) megjelent cs minden könyvárus­

nál kapható:

KIS NEMZETI MUZEUM.
IW Ára egy-egy kötetnek 50 kr.

1 Mairyar dalnok. A legszebb dalok, románezok, bal­
ladák, s egyéb szavalásra alkalmas kőkemények gyűj­
teménye.

2 3. Kisfaludy Karoly válogatott munkai. 2 kötetben. 
1. Vernek és elbeszélések. II. Színmüvek 

4 Kegegyöngyök. Jósika Miklós legszebb beszéltei­
ből. A magyar t ép és ifjúság számára, 

ő. Robinkon Crusoe elefe es kalandjai. Angol után 
átdol gozva 124 képpel

Tündérmesék. A legkedveltebb gyűjteményekből 
összeállítva.
Boldogítaza Buzdító és oktató történet. 23 képpel.
Magyar népdalok 
Magyar bösköltemények.
Abali Regény irta Jósika Miklós. Két rész egy kö­
tetben.
Magyarország története a legrégibb időktől 
korunkig
Kisfaludy Sándor válogatott munkai.

14. Történeti adóinak és jellemrajzok 
lő. 16. Jókai Mór válogatott beszelyci.
17. 18. A szabadság bősei es vértanul. Lapok a magyar 

történetből Horváth M., Kér -kgyártó A. Szilágyi 
S. stb. nyomán irta Kuli ff ay Ede.

19. Kölcsey Ferencz válogatott munkai
20. T ref ás versek.
21 Csokonai Mihály »al gátolt versei.
22. Mignel. Franklin élete.

23 24. Mathews Hogyan Boldogulunk? Két kötet...........
,stF Ezen népszerű és rendkívüli olcsósága által feltűnő 

gyűjtemény folytattál ni fog.

Gyémánt-kiadások.

MMtYAR REMEKÍRÓK.
K<ry kötet, tűzve 7u kr. — Vörös vászonba díszesen kötve 

1 frt. — C-inos szekrényben a 12 kötet lő frt.
Kisfaludy Sándor. A kesergő szerelem, a költő arcz­
képpel. (2*U9 1.)

2. Kisfaludy Sándor. A boldog szerelem (176 lap).
3. Kisfaludy Karoly költeményei, a költő arezképé- 

vel (242 I.).
4. Kazinczy Ferencz költeményei, a költő arczk. (243 1 )
5. Kisfaludy Sándor. Gyula szerelme (234 lap).
6 Csokonai Mihály válogatott versei, a költő arczképé-

7. Katona. Bank bail, a költő arczkcpével (224 lap).
8 Kfilcspv Ferencz vermei, a költő arczképevel --4 *»p)- 
9. 10 Zrínyi. Sziget veszedelme, a költő arczkepcvel.

2 kötet. . . _ . .. , ....
12. tiaray János. Szent László. Történeti költemény.

2 kötet. __________

IRODALMI KINCSTÁR.
I'>y-egy lötet fűzve 70 kr — Kék vászoba díszesen kötve 

' \ frt, — Csino- szekrényben a 12 kötet 15 frt.
1. Népdalok. Petőfi S arczk-pével (192 lap).
2. Homanczok. Vörö-marty M arczkcpével (232 lap). 

8.4. Magyar balladák könyve. Arany J. arczkcpével
(192;'192 lap).

5. C. Külföldi lant. Magyar költők műfordításai. 2 kötet. 
(228, 206 lap).

7. Emlékkönyv A legjelesebb magyar költők szemen- 
szedett mondatai (1 jO lap.)

8 Fpigrammok. (207 lap).
9. 10. Szerelem dalnokai. Válogatott gyűjtemény. (IX, 

216 ; X, 206 lap.)
11 12 KletisUola. (»yöngvmondatok, igazság aranyok re­

mekírók munkáiból (292; 208 lap).
E két gyűjtemény egy nagy díszes székre’ vben 40 fit
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A „Franklin-Társulat“
íiagyar írod. intézőt és könyvnyomda kiadásában, Budapest (IV. egyetem-uteza 4 szám) megje.' ntek

cs minden könyv kereskedésében kaphatók :

DOMBÉT ÉS FIA.
tie (fenti.

1 rta
DICKENS KÁROLY.

Fordította

BITS VITÉZ.
O t kötet. — Ára fűzve 5 forint.

Ije j magyar miliő!».
REGÉNY.

Irta

Jókai Mór.
Negyedik kiadás.

Yflinpapiron nyomatva, diszkiad,is.
3 kötet, ara fűzve 5 frt.

UJ KIS REGÉLŐ. Káipátliy Zoltán.
Elbeszélések az ifjúság számítva.

Andersen, Campe. Schmid Kristóf és Zschokke
müvei után

ina MILESZ BÉLA.
Négy fametszettel.

Boiitékba keményen kötve, ára 1 frt 50 kr.

REGENY.
Irta

Jókai Mór.
Negyedik kiadás.

Yelinpapiron nyomatva, diszkiadás.
3 kötet, ára fűzve 5 frt,

>Franklin-Társulat« nyomdája, Budapest, egyetem-uteza 4. szám
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